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Please call to confirm pricing and availability.  
Images available upon request.  Or find them on our Dealer's Only Website: KLRCI.com

Call Louis Melamed or Reid Wolf • PH:  310-712-8118  FAX:  310-772-0122
LouisMelamed@gmail.com  •  Reid@klcoins.com   •  klcoins@aol.com

9478 W Olympic Blvd. Ste 202 • Beverly Hills, CA 90212

PCGS # Colonials, Tokens & Medals Price Description

13 (1652) New England Shilling -- NGC AU58 $275,000 Pop 2 with one finer. Mintage unknown. Ex. Kreisberg (69.4 gr.). You just don't see Shillings this nice. This fully original piece 
is well-centered and the sharpest strike that we have ever seen. The planchet is perfectly round, incredibly smooth and well 
detailed. In our opinion -- this piece could've graded mint state. ¬ Last record shows this piece trading hands back in 1978.  
MORE ABOUT NE SHILLINGS: The New England coinage is of unparalleled importance as the foundational coinage of what is 
now the United States. The NE shillings had the origin and denomination stamps punched by hand on round blanks. The 
silver used for the coin production was obtained locally and the pieces would be melted, assayed, refined, and then cast 
into strips by mint master John Hull in order to produce coins for the owner of the silver. The initial NE coinage was 
produced for only a short period. NGC Price Guide...$375,000.

45372 1652 Pine Tree Shilling, Reversed N -- NGC MS65 CAC $79,500 The CAC designation on this historic Pine Tree Shilling shilling makes it the finest known among its varieties.  It is truly a 
magnificent example that is well-centered and its luster breaks through the rich tones making it quite attractive.  The 
history behind the Pine Tree Shilling:  The pine tree shilling was a type of coin minted and circulated in the Thirteen 
Colonies.  In 1652, the Massachusetts Bay Colony authorized Boston silversmiths John Hull and Robert Sanderson to mint 
coinage.  Prior to 1652, the Massachusetts financial system was based on bartering and foreign coinage. The scarcity of coin 
currency was a problem for the growth of the New England economy. On May 27, 1652, the Massachusetts General Court 
appointed John Hull, a local silversmith, to be Boston's mint master without notifying or seeking permission from the British 
government.  Coins were issued in denominations of 3 and 6 pence and 1 shilling. The first pieces bore the letters "NE" and 
the denomination "III", "VI" or "XII". 

58 Undated (ca. 1694) London Elephant Token - PCGS MS63BN $14,500 Pop 3 with 4 finer.  Another superb example of the scarcer thin planchet format, one both more elusive and usually better 
struck than the thick planchet. This is on a virgin flan, with bright golden luster barely faded from mint color on the obverse 
and a mottling of gold, light brown, and violet blue on the reverse. Crisply struck, well centered on the obverse, trivially 
aligned to the right on the reverse virtually a problem free. A very high grade, nice looking example of the type.  PCGS Price 
Guide...$22,500.

921519 1723 Hibernia Halfpenny, S-6601 -- NGC MS65 BN $1,950 This pleasing Gem offers a blend of golden-tan and rose-brown toning with soft luster and plenty of mint orange bloom. 
The Hibernia halfpenny is about the size of a modern day quarter. On one side, the profile of King George I is pictured. The 
profile has long curly hair tied behind the ears. Around the circumference of the coin, it says Georgius Dei Gratia Rex.  NGC 
Price Guide…$2000

921519 1723 Hibernia Halfpenny, S-6601 -- NGC MS65+ BN $2,450 The coin is sharply struck and shows reddish luster beneath satiny chocolate-brown patina.  William Wood owned copper 
and tin mines in Ireland. He purchased the royal patent that authorized him to produce up to 360 tons of halfpence and 
farthings for Ireland at 30 pence to the pound over a period of fourteen years for an annual fee of £800 paid to King 
George I.  NGC Priec Guide in MS66BN…$4000

920818 1723 Wood Hibernia Halfpenny -- PCGS MS65RB $3,300 A simply beautiful type coin, a magnificent survivor of this issue.  Richly lustrous and boasting most of the original mint color, lightly 
mellowed in the fields and on the devices. 

179 1723 Wood's Hibernia Farthing, Silver -- PCGS SP64 $35,000 Unique.  Mintage Unknown.  A fabulous example of the rare and desirable pattern strike Wood's Hibernia farthing in silver. This piece 
almost certainly derives from the small cache that turned up in Europe in the 1970s. Gunmetal toning appears mottled over silvery 
surfaces. Strike definition is razor-sharp on this Choice specimen.

920822 1723 Wood's Hibernia Halfpenny. Martin 4.31 -- PCGS MS63BN $675  A lovely example with plenty of faded mint red color remaining on otherwise lightly toned olive-brown surfaces.

63 (1789) Mott Token - Thick Planchet, Plain Edge -- NGC MS63 BN $1,150 Pop 8 with 11 Finer.  Breen-1022.  An uncommonly well preserved example of this intriguing early American token with 
glossy mahogany-brown surfaces that retain traces of mint frost. Late state of the dies with a large die break at the top left 
corner of the clock and spalling in the fields and peripheries of both sides. The exact origins of these tokens remain a 
mystery, but it is likely they were made at least a few decades after the 1789 date they bear and the die work appears to 
match that of some other tokens produced by Robert Lovett, Sr. in the 1830s. This is a choice and appealing example.  No 
price guide information available.

Coins In Red are our newer additions
Coins in Red/Yellow are the newest additions
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236 1766 Pitt Halfpenny, Copper -- NGC MS65BN $25,000 Pop 2 with none numerically finer at NGC or PCGS.  Rich mahogany-brown on the obverse with the soft glow of faded mint red 
undertones over much of the surface.  These are incredibly rare in high grade.  A Pitt halfpenny is on every colonial collectors want 
list. They exist in every grade, as they seem to have been commonly adopted among the circulating coppers for their size and similar 
design. Despite the relatively large numbers issued they are incredibly rare in high grade.  NGC Price Guide...$25,000.

246 1773 Virginia "Penny" -- PCGS PR64 BN $25,000 Mintage Unknown.  Pop 3 with only 7 Finer.  A lovely and impressive example of this classic colonial rarity. Both sides 
possess a rich and evenly distributed chestnut-brown patina, with flashy silvery-blue iridescence as well as a few hints of 
mint red. Crisply impressed from the dies and well centered on the planchet; one will be challenged to locate a singularly 
bothersome area of striking incompleteness, with the legends and devices standing in pinpoint definition. All told, simply a 
beautiful and high-end representative of this celebrated type.  Struck on highly prepared planchets from a unique set of 
dies, the Virginia "penny" coins were never intended for commerce. While a few are known with evidence of circulation, 
most are fairly nice, well-preserved in the upper class 18th century English collections for which they were intended. As the 
most impressive form of the only truly "colonial" coin in the United States, the Virginia penny is a classic rarity, avidly 
sought in every state of preservation. Fewer than 30 examples are thought to exist.  PCGS Price Guide...$25,000

427 1787 New York Excelsior Copper, Eagle on Globe Left, Silvered -- NGC XF45 $27,500 Single finest known at NGC.  Mintage unknown.  This impressive piece, which has smooth medium brown surfaces with 
olive-gray color where silvering remains is listed on page 64 of the 2024 Guide Book.  One of the more famous and popular 
New York issues is the Excelsior Copper with the arms of New York on the obverse and a heraldic eagle on the reverse. On 
the front of the coin a smaller eagle is perched atop a small globe. On one variety, the eagle's head is turned right; on this 
one, the head is turned left. The two varieties appear to be of similar rarity.

646 1796 Copper Token, Myddelton -- NGC PF63 BN $17,800 Philip Parry Price Myddelton commissioned a token from the Matthew Boulton's Soho Mint, for Myddelton's proposed 
British expatriate community on his plot of land in northern Kentucky. Myddelton was imprisoned by the British crown for 
his efforts to export skilled labor to America, ending his efforts at settlement. But the tokens are prized by numismatists 
today for their beauty and quality. A lustrous and well-struck autumn-brown specimen with glimpses of peripheral powder-
blue. Listed on page 75 of the 2024 Guide Book.  No NGC Price Guide Information Available.  PCGS Price Guide...$27,500.

731 1742-P Sou Marque, Dijon Mint -- PCGS XF45 $275 Speckled steel and blue-gray toning to both sides, the reverse also with traces of iridescent reddish-gold. 

731
1740-Q Sou Marque. Perpignan Mint. -- PCGS MS62

$2,200 Sharply struck with full silvering and a bright frosty to semi-reflective finish - a rare set of attributes in a sou marque from 
the challenging Perpignan Mint.

731 1739-R Sou Marque, Orleans Mint -- PCGS AU55 $1,750 A really exemplary example of this extremely rare punctuation variant, with a stop after the R mintmark on the obverse. The 
piece is a nice pale silver-gray in color, the hue nearly uniform across both surfaces.

731 1741/39-R Sou Marque, Orleans Mint -- PCGS XF45 $290 Mottled steel and dove-gray patina with a few swirls of deeper charcoal in and around the central obverse.

731 1741/0/39-R Sou Marque, Orleans Mint -- PCGS AU58 $725 Medium silver-gray with blended gold and pale rose toning on both sides.

731
1741/0/39-R Sou Marque, Orleans Mint -- PCGS MS61

$950 A very sharply struck specimen with the clearest star/battleaxe over punching and a very bold overdate. The piece is a nice 
warm rose-gray in color.

731 1738-S Sou Marque, Reims Mint -- PCGS AU50 $475 With nearly intact silvering to warmly toned, light rose and pewter-gray surfaces. 

731 1740-S Sou Marque, Reims Mint -- PCGS AU Details $450 This is the final year of issue of the denomination from the Reims Mint. This specimen is pale gray in the fields, slightly 
darker on the higher points

731 1739-T Sou Marque, Nantes Mint -- PCGS XF45 $250 Richly toned in copper-gray and steel-olive patina with traces of silvering that are clearest in the center of the obverse.

731 1738-V Sou Marque, Troyes Mint -- PCGS AU55 $450 An attractive piece with full silvering, a generally bold strike, and appreciable mint frost. 

731 1739-V Sou Marque, Troyes Mint -- PCGS MS63 $3,300 Nice pale gold and gray in color on both sides.  an impressively smooth appearance for surfaces that exhibit full silvering 
and strong luster.

PCGS # Copper Price Description

1574 1814 Crosslet Large Cent -- NGC MS64 BN $13,500 Pop 3 with 3 finer at NGC.  This beautiful Choice example will appeal to high quality type collectors and advanced early 
copper specialists alike. Smooth and glossy, the surfaces exhibit warm medium copper patina on the obverse with much of 
the same on the reverse.  NGC Price Guide...$22,000

1574 1814 Crosslet Large Cent -- NGC MS64+ BN $17,500 Pop 2 with 1 Finer.  This delightful Choice Mint State piece displays an imperfectly centered but sharp strike with satiny 
olive and steel-brown luster and splashes of mint red on both sides. Nearly 50 Mint State 1814 Crosslet 4 cents are PCGS-
certified, although the total includes an unknown number of resubmissions. There are probably three dozen pieces known 
that grade MS60 or better..  NGC Price Guide...$25,500

3285 1922 No D Lincoln Cent, Strong Reverse -- NGC MS63BN $19,500 Pop 12 with only one finer.  This is a beautiful Choice Uncirculated example of the scarce and conditionally challenging 1922 No D cent. 
Warmly patinated in golden-copper, both sides also reveal tinges of faded rose and apricot around the peripheries - remnants of the 
original mint color. Sharply struck on the reverse.  NGC Price Guide...$24,500.

PCGS # Three Cent Pieces Price Description

3670 1854 Three Cent Silver -- PCGS MS65 $2,250 Colorful Toning
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3705 1858 Three Cent Silver -- PCGS PR66 CAC $10,500 Only 3 numerically finer at PCGS.  Stunning Colors.  This Premium Gem displays reflective surfaces and well-struck devices. 
Natural green-gold and lilac hues adorn each side. Eye appeal is pleasing. In addition to its absolute rarity, this coin 
possesses noteworthy condition rarity. Most survivors of early silver Proof coinage from the 1850s and 1860s are impaired 
from repeated cleanings at the hands of earlier numismatists. Nearly as pristine as the day it was struck, and originally 
preserved, this upper end Gem will please even the most discerning of today's quality conscious collectors..  PCGS Price 
Guide...$13,500

3719 1869/8 Three Cent Silver - PCGS PR66 CAC $7,500 One Numerically Finer  This enchanting specimen is drenched in vivid, blended patina of cobalt blue, deep rose, charcoal-
olive and reddish-gold. Well-mirrored in finish with full striking detail and silky smooth surfaces. Terrific overdate specimen.  
PCGS Price Guide in PR66 Non-CAC...$10,000.

3747 1879 Three Cent Nickel -- NGC MS67+ $2,750 Pop 1.  None Finer.  This is the finest 1879 three cent nickel known, and it is conditionally rare as such. The devices are 
sharp, and the satiny.  NGC Price Guide…$4500.

93765 1869 Three-Cent Nickel -- PCGS PR66DCAM $2,500 This is an exquisite upper end Gem with watery fields supporting frosty design elements. Sharply struck, as befits the 
method of manufacture, with only the lightest champagne iridescence denying full brilliance. Exceptional quality in a 
survivor from a Proof mintage that is likely on the order of 850 to 1,100 pieces.  PCGS Price Guide...$2500.

3769 1873 Closed 3 Three Cent Nickel -- NGC PF67 $3,500 Pop 5 at NGC.  None Finer.  A pleasing pastel-toned Superb Gem proof, showing powder-blue and champagne hues across 
reflective fields and satiny devices. The strike is sharp throughout, and no mentionable marks are seen. The 1873 proof is 
only known with the Closed 3 date variant. Examples are rare in Superb Gem condition.  NGC Price Guide...$4850

83770 1874 Three Cent Nickel -- NGC PF67 Cameo $3,300 No Finer Pieces Certified.  Lustrous light gray devices and lightly mirrored fields characterize this brilliant and untoned 
Superb Gem Cameo proof.  NGC Price Guide for a common date...$4250.

3772 1876 Three Cent Nickel -- NGC PF66 Ultra Cameo $2,950 Pop 8 with only 3 finer.  NGC Price Guide...$3000.

3775 1879 Three Cent Nickel -- NGC PF68 Cameo $3,900 None Finer at NGC.  

PCGS # Nickels  (All Varieties) Price Description

3817 1866 Rays Shield Nickel -- NGC PF67 Cameo $10,500 None finer.  Here is the first year of the Shield nickel type.  Rays Shield nickels were only struck in 1866 and part of 1867. 
Proofs from 1867 are rarely seen in  PF67 Cameo.  Well Struck and excellent Cameo contrast.  NGC Price Guide...$15,000.

3825 1871 Shield Nickel -- NGC PF67 $3,950 Pop 5.  None Finer.  A virtually pristine condition rarity that will appeal to quality conscious specimen type and date 
collectors. Lightly toned in iridescent champagne-gold, more so on the obverse than reverse. Both sides are fully struck with 
a highly reflective finish. Exquisite!  NGC Price Guide...$4,500.

3917 1913-S Buffalo Nickel, Type 1 -- NGC MS68 $16,500 Pop 4 and tied for finest known.  With none finer at either service.  The design elements are sharply detailed and the 
impeccably preserved, textured surfaces radiate vibrant mint luster.  CDN Greysheet...$16,000.  CDN Collectors Price 
Guide...$19,200.  PCGS Price Guide...$60,000!

3923 1913-S Buffalo Nickel, Type 2 -- NGC MS67 $17,500 Pop 5 in MS67.  Only one finer in MS67 Plus. Outstanding technical quality and eye appeal for the rarest of the 1913-dated Buffalo 
nickel issues. Smooth and lustrous, the surfaces are further enhanced by delicate toning in iridescent champagne-pink. The strike is 
exceptional for this challenging issue.  One Sold in this grade back in 2013 for $49,938.   NGC Price Guide...$22,500.

3930 1916 Buffalo Nickel -- NGC MS67 $3,200 Only 2 Numerically finer.  One at NGC and the other at PCGS.  NGC Price Guide...$4000.

3932 1916-D Buffalo Nickel -- NGC MS67+ $29,500 Single Finest Known.  This is a magnificent Superb Premium Gem coin. Although the mintage of 13,333,000 coins for the 
1916-D may seem adequate, we all know today that very few were saved at the time of issue, high end Mint State 
survivors such as this are extremely rare. An important coin that has everything a collector could desire - technical grade 
and strong eye appeal.  No Price Guide information at NGC.  PCGS price Guide...$45,000.

3937 1918 Buffalo Nickel -- NGC MS67 $13,500 Pop 8  with one finer in MS67 plus at NGC.  A lovely example toned in soft pastel hues of rose, apricot and powder blue over bright 
and lustrous surfaces. The strike is bold throughout with crisp peripheral lettering.  Back in 2020 a coin in 67+  sold for $55,200.  NGC 
Price Guide...$21,500.

3943 1919-S Buffalo Nickel -- NGC MS66 $49,500 Pop 3 None Finer at NGC.  The uniformly razor sharp strike on both sides of this coin set it apart from the vast majority of Mint 
State 1919-S nickels extant. Also of note is the surface preservation, which is nothing short of extraordinary. Full satin luster is 
retained, the appearance smooth, vibrant and further enhanced by lovely lemon yellow and pale rose iridescence. Easily among 
the nicest examples of this challenging issue.  NGC Price Guide...$85,000!

3955 1925-D Buffalo Nickel -- NGC MS66+ $8,950 Pop 2 with none finer at NGC pearly and intensely lustrous Gem struck midway through the Roaring Twenties. Subtle hints of golden 
iridescence are backlit by soft satin texture across the surfaces. Virtually pristine and not surprising since this piece ranks among the 
very finest 1925-D nickels seen by both PCGS and CAC.  NGC Price Guide in MS66 (Non-Plus)...$12,000.

3968 1929-S Buffalo Nickel -- NGC MS67 $9,500 Pop 12 with None Finer at NGC.¬†Exceptionally smooth satin surfaces border on pristine. Sharply struck and further 
enhanced with wisps of attractive toning -- it's difficult to imagine a more desirable example of this issue.  NGC Price 
Guide...$10,000.  CDN Greysheet...$9,500.  CDN Retail Price Guide...$11,900

PCGS # Half Dimes  (All Varieties) Price Description
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4264 1800 Half Bust Dime -- NGC MS65 $39,500 Pop 7 with 2 Finer.  This highly appealing example is richly toned in a blend of antique gold and steel gray patina. Soft satin 
luster throughout, the surfaces are expectably smooth for the impressive Gem rating from the certification service. Both 
sides are nicely centered within fully denticulated borders, the detail bold to sharp throughout.  NGC Price Guide...$47,500,

4356 1853 Seated Half Dime With Arrows -- PCGS MS67 $6,950 Pop 11 with 6 finer.  A richly original Superb Gem with particularly dramatic reverse toning in mottled copper-red, steely-
charcoal and deep olive colors. The brighter reverse is brilliant in the centers with splashes of similar colors around the 
periphery. Both sides are sharply struck with a full endowment of smooth, billowy mint luster.  PCGS Price Guide...$9000

4381 1862 Seated Half Dime -- PCGS MS68 $8,750 Pop 7 with none numerically finer.  An Absolute rarity.  This captivating Superb Gem exhibits semi-proof like reflectivity in 
the fields that forms a splendid backdrop to smartly impressed, frosty-textured design elements. Both sides are 
predominantly brilliant, although we do note pretty peripheral highlights in iridescent golden-apricot that are about equal in 
intensity on each side.  PCGS Price Guide...$10,000.

PCGS # Dimes  (All Varieties) Price Description

38770 1807 Bust Dime -- PCGS MS66+, JR-1 $75,000 Single Finest at PCGS.  Brilliant silver luster and rich shades of blue and olive-gray toning vie for position on this spectacular 
Premium Gem dime. Frosted surfaces and the central devices are sharply stuck. The reverse is remarkably sharp. All of the 
field stars are complete. This coin is the finest survivors of the date, which represents the final Draped Bust dime issue.  
PCGS Price Guide...$85,000

4527 1835 Bust Dime -- NGC MS65 $4,950 A hint of wheat-gold toning graces the borders of this otherwise brilliant Gem. The sharply struck surfaces teem with luster. 
JR-1 is an available variety that can often be attributed at a glance by its radial die crack through the A in STATES.  Greysheet 
Bid...$5500.

4609 1856 Seated Dime, Small Date -- NGC MS66+ $4,950 Pop 1 with one finer at NGC.  Exceptional surface preservation for the more frequently encountered date logotype of the 
circulation strike 1856 dime. Smooth and satiny, both sides are brilliant apart from the lightest pale silver and champagne-
gold tinting. Fully struck with eye appeal to spare, even the finest collection of Liberty Seated coinage would benefit from 
inclusion of this premium quality Gem.  NGC Price Guide...$5,625.

4651 1870 Liberty Seated Dime -- NGC MS66 $5,950 Pop 4 with none finer.  Satiny on both sides, with a light coating of pastel gray-golden toning. The strike is sharp overall 
including Liberty's hair and the leaves on the wreath on the reverse. Outstanding surface quality with no mentionable 
distractions seen even when studied with a loupe. One of the four MS-66 coins certified by NGC of this more difficult date, 
with none finer. With a mintage of 470,500 pieces for the year, dismal survival rates ensued and finding more than a handful 
may require decades. Gems like this are caviar for the specialist. NGC Price Guide...$7500.

4688 1880 Liberty Seated Dime -- NGC MS68 $9,750 Pop 5 with none finer.  Splendid ocean-blue, red, and gold toning embrace this lustrous and immaculate Seated dime. The 
deepest shades of color are located near the rims. Likely due to large-scale silver dollar production, the business strike 
mintage of the 1880 dime was only 36,000 pieces. Apparently, Philadelphia dealers at the time were aware of the issue's 
scarcity, and set aside examples in Mint State. Nonetheless, the date is rarely encountered in the present quality.  NGC Price 
Guide...$12,500.

4809 1896 Barber Dime -- NGC MS67 $3,750 Pop 1 with none finer at NGC.  Nice light tones on both obverse and reverse. 

4820 1899-S Barber Dime -- PCGS MS65 $2,150 PCGS Pop 12.  A splendid specimen, an absolute Gem example of the San Francisco Barber dime from 1899. Sunset-golden 
toning is mixed with russet-charcoal on the obverse, while on the reverse, we see a mixture of olive-green, antique-gold and 
dove-gray. Details are well struck. Seeing this coin will make you want to start collecting Barber dimes!  CDN Collectors Price 
Guide...$2380.

4882 1898 Barber Dime -- PCGS PR67 $1,900 Mintage...735.  Only one finer at PCGS.  Strongly reflective through deep and luminous patina, blue, violet, lavender, and 
gold-green. Boldly struck and fantastic eye appeal.  PCGs Price Guide...$3,500.

PCGS # Twenty Cent Pieces Price Description

5304 1876 Twenty Cent Piece -- NGC PF66 $10,750 Mintage 1,260.  Pop 9 with 5 finer.  This delightful Premium Gem exhibits sharply detailed design elements and reflective 
fields, under attractive shades of sea-green, magenta, and cerulean-blue toning.  NGC Price Guide...$15,250.

PCGS # Quarters (All Varieties) Price Description

5442 1857 Seated Liberty Quarter -- PCGS MS66 CAC $4,900 Beautifully Toned

5510 1878-S Seated Liberty Quarter -- NGC MS65 $10,500 Pop 5 with none numerically finer.  This Gem example is sharply struck and crisply defined with lustrous, bluish-gray 
surfaces and attractive olive overtones. There are no mentionable marks or abrasions to be seen on the smooth and 
appealing fields or devices.  A diagnostic die line within the dentils above and to the left of star 8 helps identify authentic 
examples of this late-series, low-mintage San Francisco issue. The 1878-S is scarce to the point that deceptive counterfeits 
exist, although the present coin clearly confirms as authentic by NGC and by die characteristics.  NGC Price Guide...$15,500. 

5575 1874 Arrows Seated Liberty Quarter -- NGC PF66 $6,900 Only 6 Finer.  This is a richly toned and needle-sharp Premium Gem.  A 700-piece proof mintage makes the 1874 Arrows 
quarter available in most proof grades through the Gem level. Finer examples are scarce, and fewer than a dozen coins 
exceed the PR66 designation.  NGC Price Guide...$9250
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5575 1874 Arrows Seated Liberty Quarter -- PCGS PR66 CAC $10,500 Only 4 finer at PCGS.  Essential Two-Year Type.  This Premium Gem proof is one of 850 pieces struck in this year. Luminous 
surfaces are blanketed in iridescent cobalt-blue, orange-gold, and lavender toning, and offer a cameo-like effect when the 
coin is tilted beneath a light. The design elements are fully brought up, and both sides are devoid of significant marks.  PCGS 
Price Guide in PR66...$9000 in PR67...$17,500.

5575 1874 Arrows Seated Liberty Quarter -- NGC PF67 $13,500 Pop 5 with 1 finer at NGC.  The small arrow heads left and right of the date signified a minuscule weight change that 
occurred in 1873, with that design feature continuing in production the following year. At the time these coins were minted, 
dies were standardized with little variance from one to the next. However, the arrow heads were still hand-punched in the 
die, and can be used to identify different varieties. On this example, both appear to slant upward, following the curve of the 
border.  A highly attractive Superb Gem, this lovely proof has obvious contrast and Both sides are fully mirrored with 
splashes of peripheral gold and iridescent toning on the obverse.  NGC Price Guide...$23,000.

5608 1894-O Barber Quarter -- PCGS MS66 $5,750 Tied for Finest at PCGS.  Smooth, unabraded surfaces are aglow with frosty mint luster. The obverse displays deep violet, 
teal, and mint-green toning around the margins, while the center and much of the reverse are silver-gray. The strike is 
excellent. This New Orleans issue is an undeniable rarity that is well-preserved, and is almost unknown finer.  PCGS Price 
Guide...$7,250.

5615 1896-S Barber Quarter -- NGC MS65 $36,000 Pop 7 with 3 Finer at PCGS.  Ex: Eliasberg. When this piece was offered in the Eliasberg sale in 1997, it was described as 
"possibly the finest known." Today, a handful of higher-grade 1896-S quarters are known, but this piece remains near the 
Condition Census. It also bears the distinction of being one of the few Barber coins acquired directly from its mint of origin 
in the year of issue for numismatic purposes.  PCGS Price Guide...$52,500.

56585 1899 Barber Quarter -- PCGS PR65+ $1,475 Mintage...846.  A coin with eye appeal and desirability far superior to what one would expect even at the coveted Proof-65+ 
grade level. Both sides are beautifully and originally toned, the reverse especially vivid and dressed in a bold blend of 
iridescent pinkish-apricot, powder blue, lilac-rose and steel-olive. Steel-olive dominates on the more reserved obverse, on 
which side it is joined by blushes of antique silver-gray.  PCGS Price Guide...$1650.  In PR66...$2000

5656 1909-S Barber Quarter -- NGC MS67 $9,500 Pop 4 with none finer.  This San Francisco issue is a major rarity in MS67, and no finer pieces are known. This piece is 
brilliant and pristine, showing satiny luster that rolls through well defined central devices. An ideal Registry coin. NGC Price 
Guide...$12,000.

5715 1917 Standing Liberty Quarter, Type 2 -- PCGS MS67 FH $7,900 Among the finest know.  Only one numerically finer in MS68.  The borders on this piece display dollops of fire-red, jade-
green, and lemon-gold patina. The lustrous fields and devices are cream-gray. The strike is good, and neither side shows any 
remotely consequential contact. This first-year Type Two issue is occasionally available in MS66 Full Head, but higher-
graded pieces are scarce.  PCGS Price Guide...$12,500

5722 1918-D Standing Liberty Quarter -- NGC MS66 FH $8,250 Pop 16 with none numerically finer at NGC.  The 1918-D Standing Liberty quarter is a challenging date in high grade Full 
Head. This Premium Gem combines the Full Head strike with satiny luster and delicate gold, champagne, olive, and russet 
toning.  NGC Price Guide...$13,000.

5729 1919 Standing Liberty Quarter -- NGC MS66+FH $4,100 Sharp and Appealing.  This coin displays amber-gold border toning around glistening ivory interiors. Shield and head detail 
are sharp. NGC Price Guide in MS66 Plus...$4,500.  In MS67...$10,250

5730 1919-D Standing Liberty Quarter -- NGC MS66 $6,250 This Gem 1919-D quarter offers lightly toned surfaces, still bright and radiant, with intense satiny mint frost and 
immaculate preservation on both sides. This example is one of the finest-graded at NGC among those lacking Full Head 
status.  NGC Price Guide...$7,600.

5731 1919-D Standing Liberty Quarter -- PCGS MS64+FH $19,500 This satiny, Plus-designated coin displays well-preserved surfaces with a hint of light champagne toning.  The 1919-D 
Standing Liberty quarter is among the most challenging issues in the series in Full Head, even more so than the certified 
population reports indicate. Gem Full Head coins are exceedingly rare. The '19-D is actually traded less frequently in Full 
Head grades than the legendary 1926-D.  This near Gem example is sharp on Liberty's head and the date, and all shield 
rivets are at least partially discernible.  PCGS Price Guide in MS64+ FH...$25,000.  In MS65...$50,000.

5751 1924-S Standing Liberty Quarter -- NGC MS66FH $18,500 Pop 8 with 4 numerically Finer at NGC.  Major Condition Rarity. Full Head examples of the 1924-S Standing Liberty quarter 
are challenging to acquire in any grade, and they are particularly scarce in Gem condition. This Premium Gem Full Head 
coin is conditionally rare, and only a handful of finer pieces are known. Brilliant, luminous surfaces yield thick mint frost.  
NGC Price Guide...$27,500.  Grey Sheet Bid is $25,000!

5779 1930 Standing Liberty Quarter -- NGC MS67FH $3,500 Blazing white! Only one finer between both services.  NGC Price Guide...$3500.

PCGS # Half Dollars (All Varieties) Price Description

6176 1837 Capped Bust Half Dollar -- NGC MS64 $5,200 Lustrous, Choice for the Variety.   Die cracks through the final stars, and clash marks in the field, combine to attribute the 
die marriage.  The strike is sharp and you will find lustrous surfaces that are lightly toned and impressively devoid of 
contact. The reverse dentils remain strong.  NGC Price Guide...$5,750
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6176 1837 Capped Bust Half Dollar, Reeded Edge -- NGC MS-65 $12,500 Brief 50 CENTS Reverse Design Type.  Both sides are dusted with pretty iridescent toning in vivid champagne-pink and 
golden-apricot. The strike is razor sharp to full.  This coin and other high grade 1837 half dollars may owe their exceptional 
preservation to the Panic of 1837, which settled over the United States after New York City banks suspended specie 
payments on May 10, 1837. Bank customers could no longer exchange paper at par for specie, leaving paper money and 
copper coinage to carry the work of day-to-day business in most areas of the country. Millions of half dollars sat in bank 
vaults, despite the 1837 establishment of a bullion fund by Act of Congress that allowed the U.S. Mint to produce silver 
coins without waiting for deposits of bullion. By the time the panic subsided, allowing silver coins to reenter circulation, few 
Gems were left among the bank stockpiles. Today, more than 90% of Mint State 1837 halves certified by PCGS and NGC 
grade MS-64 or lower. For the quality-conscious type collector, this offering represents a fleeting bidding opportunity.  NGC 
Price Guide...$17,850.


6243 1843 Seated Liberty Half Dollar -- NGC MS65 $6,500 Pop 4 with only one finer among all varieties.  The 1843 half eagle dollar is rare at the Gem level regardless of variety.  This 
variety represents the only use of this shattered reverse die, which shows a network of heavy die cracks that is reminiscent 
of a spider's web. The obverse die is also cracked around the periphery.  This coin is featured on the cover of the reference 
book -- A Register of Liberty Seated Half Dollar Varieties, Volume V.  The present coin displays luminous, frosty mint luster 
and delicate champagne tinting. The strike is sharp, and each side showcases outstanding preservation.  NGC Price 
Guide...$9,375.

340402 1861-Dated CSA WM Half Dollar/1879 Scott Restrike -- NGC MS64PL $10,500 With only four Original Confederate States half dollars in existence the demand for these popular mementoes far outpaced 
the minuscule supply. This is a curious phenomenon when one considers that almost all the collectors who were 
interested in CSA halves and cents lived in northern states. J.W. Scott & Co. recognized this demand for these collectibles 
and purchased the original reverse die from Ebenezer Mason in 1879. Then they bought 500 1861-dated halves (allegedly 
1861-O, but who knows?), planed off the reverse of the 1861 halves, struck the now-blank reverse with the CSA reverse 
die, and voilà! a Restrike 1861 Confederate States half dollar. Sales were brisk, and these Restrikes have remained popular 
through the ensuing 142 years.  NGC Price GUide in MS64 Non-PL...$15,000.

6268 1852 Seated Liberty Half Dollar -- NGC MS66+ $13,000 Only 2 numerically finer.  Both in MS67.  This remarkable GEM is the second FINEST graded example for this lower mintage 
date. Only 77,130 were struck for commerce and precious few were saved at the time of issue. There are just two graded 
higher at NGC, and there is nothing finer than MS66 at PCGS.  Distinctive splashes of gold on the obverse will serve to 
identify this GEM beauty. Sharply struck, the details exquisitely executed and enlivened by bold satiny brilliance. The eye 
appeal is excellent in every way.  NGC Price Guide in MS66...$17,500.  In MS67...$30,000.  Greysheet...$12,500.

6346 1874 Arrows Seated Liberty Half Dollar -- PCGS MS66 $22,500 Pop 7 with two finer at PCGS.  This Gem 1874 Arrows half dollar boasts astounding luster and color on both sides, with a 
satiny texture in the fields and more rich frosting across the design elements. The obverse is toned in splashes of bronze 
and navy-blue patina at the borders, while the reverse is equally colored in shades of gold, crimson and sapphire blue.   
PCGS Price Guide...$35,000.

6357 1877-S Seated Liberty Half Dollar, Type Two Reverse, Very Small S -- PCGS 
MS66

$2,950 None Finer.  WB-104, Die Pair 27.  Attractive Original Toning, Older Holder. A lustrous and frosted Premium Gem example, 
with sharply struck devices and rich calico obverse toning. The heavy curved die gouge across Liberty's gown confirms the 
variety.  PCGS Price Guide...$5500

6358 1878 Liberty Seated Half Dollar -- PCGS MS66 $9,500 Pop 8 with 3 Finer at PCGS.  Breathtakingly Beautiful Gem Mint State 1878 Half Dollar.  Outstanding quality and eye appeal in a Liberty 
Seated half dollar of the With Motto design type. Both sides deliver undeniable originality in the form of vivid toning.  Fully lustrous 
with a razor sharp strike.   Back in 2014, a CAC coin sold for $21,150.  PCGS Price Guide...12,500.

6435 1874 Arrows Seated Half Dollar -- NGC PF65 $8,500 Only nine finer.  A beautiful Arrows type coin in proof format. Exquisite toning that flows to gorgeous silvery centers on 
both sides of the coin.  NGC Price Guide...$10,500.

6476 1896-S Barber Half Dollar -- PCGS MS64 $3,250 Like the 1896-S Barber quarter, this half dollar issue is a better date in the series. Examples are scarce but obtainable in near-
Gem condition. Soft mint luster radiates beneath shades of deep steel-gray patina.  PCGS Price Guide...$5000.

6488 1900-S Barber Half Dollar -- PCGS MS64 $3,200 The 1900-S is a scarcer date in the Barber half dollar series, seldom offered in any Mint State grade. This Choice example 
represents one of the more often seen grades, although it is still rare this fine, and higher-grade pieces are few and far 
between. Satiny luster complements a bold strike.  Dusky steel-gray, olive, and gold toning attests to the originality of the 
surfaces.  PCGS Price Guide...$4000

6489 1901 Barber Half Dollar -- PCGS MS65 2250 Pop 15 with only 8 finer at PCGS.  Medium rich tones.  CDN Collectors Price Guide...$2380

6497 1903-S Barber Half dollar -- PCGS MS66 $7,900 Pop 5 with 3 finer at PCGS.  Soft, satiny luster adorns the exceptionally well-preserved surfaces of this Premium Gem.  The 
1903-S Barber half dollar is rare in this grade, and only a few higher-grade pieces are known. Worthy of Registry Set 
inclusion.  PCGS Price Guide...$8500.

6507 1906-S Barber Half Dollar -- NGC MS65 $3,000 Nice Medium Tones

6527 1913 Barber Half Dollar -- MS65 CAC $4,950 Pop 10 with Only One finer.  Beautiful rose-gray patina blends with smooth, frosty luster. The surfaces are expertly 
preserved, as befits the assigned grade, and the strike is bold to sharp throughout.  At the CAC-approved Gem level, this key 
date Philadelphia Mint issue is undeniable as a condition rarity.  PCGS Price Guide in MS65 Non-CAC...$5000.  In 
MS66...$9500.

6530 1914 Barber Half Dollar -- NGC MS65 $5,250 Pop 11 with only one finer.  NGC Price Guide...$6500.
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6542 1895 Barber Half Dollar -- PCGS PR67 $4,900 Pop 14 with 3 finer at PCGS.  Mintage...880.  Her you will find surfaces that are originally toned in competing swirls of 
copper-gray, powder blue, pinkish-apricot and antique silver. Direct lighting calls forth a subtle cameo finish that goes 
unmentioned on the PCGS insert. Fully struck with a virtually pristine appearance.  PCGS Price Guide...$6500.

6566 1916 Walking Liberty Half Dollar -- PCGS MS66 $4,950 Only 5 finer.  A lovely specimen of the first year of the Liberty Walking half dollar. Brilliant on both sides with delicate hints 
of toning. Satiny, matte luster, as is characteristic of all of this issue, lending a very nice artistry. The rims are wider also in 
1916 (and some of 1917) than on later issues.  PCGS Price Guide...$7250

6575 1918-D Walking Liberty Half Dollar -- PCGS MS64 $4,500 Light Attractive Tones

6575 1918-D Walking Liberty Half Dollar -- PCGS MS64+ $6,000 Lightly toned in iridescent gold on portions of the obverse, this lustrous and smooth-looking example is very close to a full 
Gem rating. The 1918-D is more difficult to locate in Mint State than such other issues as the 1917-D Obverse Mintmark, 
1917-S Reverse Mintmark, 1918-S and 1927-S. Given the paucity of Gems in today's market, this premium Choice example 
represents excellent value.  PCGS Price Guide in MS64 Plus...$6,500.  In MS65...$40,000.  One sold in NGC MS64 back in 
2016 for $15,294.

6579 1919-S Walking Liberty Half Dollar -- NGC MS65+ $22,500 Only nine numerically finer at NGC.  This San Francisco issue is among the more challenging acquisitions in the series for 
Registry collectors. Although not as rare in Gem condition as the Denver issue of this year, it is scarce in this grade. Finer 
examples are rare. This coin displays brilliant, satiny mint luster. Overall definition is pleasing.  An excellent Registry coin 
candidate.  NGC Price Guide in MS65 Plus...$25,500.  In NGC MS66...$36,000.

6587 1927-S Walking Liberty Half Dollar -- NGC MS65 $7,250 Only 10 finer at PCGS.  A premium well struck quality Gem, this lovely coin boasts fulsome mint frost and uncommonly 
smooth surfaces even for the MS-65 grade from PCGS. Both sides are richly original in preservation, as well, with mottled 
toning in copper-russet.  PCGS Price Guide...$11,250.

6613 1941-S Walking Liberty Half Dollar -- NGC MS67 $14,500 None Finer at either service.  Here is an overall brilliant and pearlescent beauty, with just subtle traces of champagne-gold 
iridescence. Softly frosted luster is seen throughout, the strike is sharp to full, and the surfaces are as pristine as would be 
expected for the assigned grade.  Struck on the West Coast on the very cusp of World War II, the 1941-S is the undisputed 
key date issue in the popular Walking Liberty half dollar "short set" of 1941 to 1947.  CDN Greysheet...$32,000

6691 1950 Franklin Half Dollar -- NGC PF65+ Ultra Cameo $39,500 Pop 1 with 8 Finer.  Here is an exceptionally well produced and preserved example of a key date Proof Franklin half dollar 
issue. Untoned surfaces set off the remarkable Ultra Cameo finish. Silky smooth and virtually pristine, even the finest 
collection of this popular 20th century series would be greatly enhanced by this lovely Gem. The 1950 is not only the first 
Proof half dollar of this type, but it is also the most challenging to collect.  NGC Price Guide (Common 
Designation)...$40,000

6691 1950 Franklin Half Dollar -- NGC PF68 $16,500 Pop 42 with one finer at NGC.  None Finer at PCGS.  Flashy mirrors and brilliant surfaces show only moderate contrast, yet 
this beautifully preserved Superb Gem proof is an eyeful. The pinpoint sharp strike complements impeccable fields and 
devices.  NGC Price Guide...$30,000.

6692 1951 Franklin Half Dollar -- NGC PF68 $7,500 One Numerically Finer in the non-cameo category.  This high-end proof is sharp and virtually flawless -- a conditional rarity 
in this lofty grade. Only one coin is reported numerically finer -- a PR69 non-Cameo NGC piece.

6692 1951 Franklin Half Dollar -- NGC PF68+ $12,500 Pop 3 with the 68+ designation and only 1 numerically finer between both services and it's at NGC.  At the threshold of 
numismatic perfection, this gorgeous Superb Gem is fully untoned with intense silver-white surfaces. There is a modest 
satin texture to the design elements, although there is not quite enough contrast with the mirrored fields to support a 
Cameo designation. A beautiful specimen and a conditionally scarce survivor of the scarcest Proof Franklin half dollar issue 
after only the first year 1950.

PCGS # Silver Dollars (All Varieties) Price Description

6889 1800 Dotted Date Dollar -- NGC MS65 $135,000 Our research shows this as the Single finest in this Variety at NGC.  It is truly an Important Guide Book Variety.  The 1800 
Draped Bust silver dollar issue has two renowned varieties that attract collector attention. The Dotted Date variety, 
displays an array of tiny die breaks and lumps around the first 0 in 1800.  This splendid Gem Uncirculated example is the 
former Cardinal Collection coin, recognized as the finest Dotted Date dollar known. The surface quality and originality of 
this early dollar is remarkable. This is a well-centered dollar, showing complete denticles on each side and no troubling 
adjustment marks. There is sumptuous toning and this coin is layered in multiple shadings of deep-blue and gray over 
abase of light golden patina that is prominent at the peripheries. Satiny mint luster glows throughout. The coin is sharply 
struck in all areas of the design -- particularly Liberty's hair curls and at the obverse stars.  NGC Price Guide for a common 
date...$250,000

6972 1873-CC Seated Dollar -- NGC UNC Details (Cleaned) $59,500 It is estimated that just 85 to 100 pieces survive.  This is a nice example of a well known key date issue that is highly elusive 
at all levels of preservation.  A Must see coin -- even with the details grade.  As is the case with 1871-CC, the desirability of 
the 1873-CC was recognized at an early date, and quite a few were taken from circulation. Otherwise, the coin would be 
on the "rarest of the rare" list today. As it is, there are very few 1873-CC dollars to be had in any grade, and a great deal of 
patience is often required to locate one. 

7086 1879-CC Morgan Dollar, GSA -- PCGS MS63+ $11,500 This piece is brilliant, frosty. A sharp strike completes the ensemble..  The 1879-CC Morgan dollar is the second scarcest 
issue in the series from this mint, trailing only the key-date 1889-CC. Most of the Mint State population known today came 
from the 4,123 pieces distributed in the GSA sales of the early 1970s.
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97191 1889-CC Morgan Dollar -- PCGS MS64DMPL CAC $240,000 None Finer.  Pop 6 between both services with the  well-deserving CAC designation.  This piece is brilliant and starkly 
contrasted, showing cameo surfaces and liquid-like fields. Frosty white luster adorns the devices, which are sharply struck. A 
distinct lack of notable abrasions gives this piece eye appeal beyond its technical grade. A beautiful 1889 Carson City 
Morgan dollar.  It is the scarcest Carson City issue in the series and is one of the two major key dates overall along with the 
1893-S. The 1889-CC is also famously one of the few Carson City issues that was not represented in any significant quantity 
in the GSA sales of the 1970s. Most Mint State pieces that survive are believed to have come from certain small hoards or 
bags from decades ago.  The 1889-CC reigns supreme as the key date in the set of 'CC' silver dollars.  PCGS Price Guide in 
MS64DMPL (Non-CAC)...$255,000.

7192 1889-O Morgan Dollar -- PCGS MS65 $2,750 Attractive toning on the obverse with a blazing white reverse.  PCGs Price Guide...$3000.

7225 1893-O Morgan Dollar -- PCGS MS65+ DMPL CAC $375,000 None Finer. Tied for finest known at PCGS.  Well-deserving of  the CAC designation.  This remarkable Gem is exceptional for 
the issue. The finish is semiprooflike in sheen with richly frosted devices and hints of reflectivity in the fields. Each side 
remains wholly brilliant, and neither exhibits a single noteworthy abrasion.  This is a coin that is earmarked for inclusion in 
the finest Morgan dollar collection.  With the lowest mintage among all New Orleans branch mint Morgan dollars (300,000 
pieces), the 1893-O is a popular coin and a series semikey.

7327 1892 Morgan Dollar -- NGC PF66 $7,700 An attractive toned, conditionally scarce example of this proof Morgan issue, showing ocean-blue, green-gold, and lilac 
toning throughout the deeply reflective fields and frosty devices.  NGC Price Guide...$9000.

PCGS # Gold Commemoratives Price Description

87482 1903 LA Purchase, Jefferson Gold Dollar -- PCGS PR65CAM $13,750 Pop 8 with 4 finer.  The first 100 coins each struck of the Louisiana Purchase/McKinley and Jefferson gold dollars were 
proofs, accompanied by "framed affidavits" certifying their status and signed by Mint officials. This deeply mirrored, nicely 
contrasted example of the Jefferson type shows far more detail on the hair, face, collar, and coat than normally seen on the 
circulation strikes. Bright lemon-yellow surfaces host reflective fields and perceptibly frosted devices, an extremely 
attractive piece. PCGS Price Guide...$21,0000

7324 1903 LA Purchase, McKinley Gold Dollar -- PCGS PR67 Cameo $29,500 Pop 2 with none finer at PCGS. The 1903 McKinley gold dollar has a tiny proof mintage of 100 pieces, and patience is 
required for a specimen in any condition to become available to the public. Everything about this desirable Superb Gem is 
wonderful. PCGS Price Guide...$35,000.

7447 1904 Lewis & Clark Gold Dollar -- PCGS MS65 $2,450 NGC Price Guide...$3000

7447 1904 Lewis & Clark Gold Dollar -- NGC MS66 $4,550 NGC Price Guide…$6500

7448 1905 Lewis & Clark Gold Dollar -- PCGS MS64 $1,500 PCGS Price Guide...$1850

7448 1905 Lewis & Clark Gold Dollar -- NGC MS65 $5,400 …

7448 1905 Lewis And Clark G$1 -- PCGS MS66 $8,000 Only 7 finer certified by PCGS.  This is the scarcer of the two Lewis and Clark gold dollar issues. Gleaming orange-gold 
surfaces and boldly struck devices characterize this impressive Premium Gem.  PCGS Price guide...$14,000.

7448 1905 Lewis & Clark G$1 -- NGC MS67 $29,500 Pop 3 with only one finer at NGC.  The Lewis and Clark Exposition was held in Portland, Oregon in 1905, marking the 
centennial of the expedition that Meriwether Lewis and William Clark took to the Pacific Northwest. They reached the 
Columbia River and the Pacific Ocean in 1805. Their journey began on May 14, 1804, and continued until September 23, 
1806. Congress authorized the production of as many as 250,000 Lewis and Clark gold dollars dated 1904 and 1905, but 
sales were dismal with just 10,000 of each distributed, plus a small additional number for assay purposes. This commentary 
about the 1904 Lewis and Clark gold dollars applies equally to the 1905 issue: "Hundreds of them are available in grades 
ranging from MS62 to MS65. Even MS66 examples are readily available, and only in MS67 does this coin become rare." The 
present Superb Gem is one of those rare MS67 examples. Both sides have sharp design details, pristine yellow-gold 
surfaces, and frosty mint luster.  NGC Price Guide...$40,000.

7448 1905 Lewis & Clark G$1 -- PCGS MS67 $29,500 Pop 7.  None Finer at PCGS.  The 1905 Lewis and Clark gold dollar is rarer in high grade than its 1904 counterpart. PCGS and 
NGC combined list only 10 pieces in MS67 and finer condition. This example is among the finest in a PCGS holder. The strike 
is sharp, and luster is vibrant, illuminating largely untouched surfaces, save for a slight graze in field before Lewis' portrait. 
The eye appeal of this piece owes itself to the rich coloration, which includes vivid orange-gold interiors framed by mint-
gold and sun-yellow margins. A recent sale was a PCGS CAC coin in April/May 2016, which realized $39,950. PCGS Price 
Guide...$45,000.

7449 1915-S Pan Pac Gold Dollar -- PCGS MS65 $950 PCGS Price Guide...$1250

7450 1915-S Pan Pac $2.5 Gold Piece -- NGC MS67 $8,100 Only three numerically finer.  Satiny, beautifully preserved peach-gold surfaces yield a soft cartwheel effect on this Superb 
Gem, illuminating boldly struck devices.  NGC Price guide...$9750

7458 1922 Grant No Star -- NGC MS66 $1,900 NGC Price Guide...$2200.

7466 1926 $2.5 Sesquicentennial -- PCGS MS66 $5,150 ...

PCGS # Gold Dollars Price Description

7516 1851-O Gold Dollar -- PCGS MS64 $3,450 An impressive New Orleans Type 1 gold dollar. Rich satiny frost accents rich golden color and a boldly struck design 
elements on both sides. Wholesome and original, this gold dollar has a lovely look.  PCGS Pride Guide...$5000.



3/18/24

All information provided is for reference only.  Please verify with your own sources when discussing with your customers. 9

7516 1851-O Gold Dollar -- NGC MS65 $5,500 Pop 17 with Only 1 Finer.  This piece has satiny surfaces that are dressed in pretty golden-wheat color. Fully struck.  A condition rarity, 
this coin would make a significant contribution to an advanced numismatic cabinet.  NGC Price Guide...$9000.

7531 1854 Gold Dollar, Type 2 -- NGC MS65 $22,500 Only 11 finer at NGC.  Here is an elusive Gem example of the scarce Type II gold dollar, a visually stunning piece with a warm 
blend of apricot and honey-gold shades throughout.  DID YOU KNOW?  The Philadelphia Mint was the only facility to 
produce the Type II gold dollar in 1854, striking 783,943 pieces of the new design along with 855,502 of the Type I dollars. 
Taken as a whole, the Type II design is by far the scarcest of the three basic types. Anywhere from 5,000 to 8,000 remain 
with maybe a quarter to a third in Mint State. The true rarity of the 1854 Type II gold dollars emerges at the Gem level, 
where only about 50 examples remain.  NGC Price Guide...$25,000

7531 1854 Gold Dollar, Type 2 -- NGC MS66 $33,500 Pop 9 with 2 Finer at NGC.   Gorgeous Premium Gem.  Did you know:  The small 12.7 mm diameter of the Type I gold dollar 
brought about complaints of it being easy to lose. To address this, the diameter to 14.3 mm for the Type II, but he also 
completely revised the design, replacing it with an Indian head with a crown of feathers resembling his design on the 
newly introduced three-dollar gold piece. He also moved the inscription UNITED STATES OF AMERICA to the obverse from 
the reverse. The reverse laurel wreath was replaced with the cereal wreath used on the three-dollar denomination and 
that was later adopted for the Flying Eagle cent.  NGC Price Guide...$60,000

7532 1855 Gold Dollar, Type 2 -- NGC MS65 $22,500 Only 12 numerically finer at NGC.  Superior Strike and Eye Appeal.  This coveted and lovely Gem 1855 gold dollar offers 
superior technical quality and outstanding visual appeal for this conditionally challenging gold dollar type. Frosty surfaces 
are fully lustrous and display wisps of iridescent pinkish-rose to a base of warm golden-apricot color. Sharply struck overall. 
This coin has exceptional eye appeal.  NGC Price Guide...$30,000.

7544 1857 Gold Dollar, Type 3 -- NGC MS66 $5,850 Pop 8 with 1 Finer at NGC.  PQ!  The 1857 gold dollar is an early Type Three issue that is relatively plentiful in grades through 
MS64. However, higher-grade pieces are rare. This Premium Gem example is among the finest at NGC (as of 5/23) . It's fresh 
and original throughout.  Sharp detail characterizes the wreath and Liberty portrait, while vibrant cartwheel bands rolls 
through the fields.  NGC Price Guide for this PQ coin In one grade higher in MS67...$17,250.

7544 1857 Gold Dollar, Type 3 -- PCGS MS66 $5,850 Only five finer at PCGS.  a yellow-gold beauty with frosted-satin luster and rich orange-peach overtones.  This Premium Gem 
example is among the finest at PCGS. It's fresh and original throughout.  Sharp detail characterizes the wreath and Liberty 
portrait, while vibrant cartwheel bands rolls through the fields.  PCGS Price Guide...$6000.

7635 1885 Gold Dollar -- PCGS PR67 Cameo $16,750 No Cameos Finer at PCGS.  The 1885 gold dollar is often a showpiece in proof format. Depending on the viewing angle, bold 
contrast emerges on this orange-gold example against the well-mirrored proof fields.  PCGS Price Guide...$25,000

7637 1887 Gold Dollar, Centered Date -- PCGS PR67+ $29,500 Pop 1.  Here is a particularly desirable example of a rare classic U.S. Mint Proof gold issue. Thoroughly PQ, its originally 
preserved golden-rose surfaces also reveal delicate powder blue highlights as the surfaces rotate under a light. The finish is 
reflective in the fields, more frosty on the design elements, the latter with full detail from an expert strike. Smooth in hand 
with eye appeal to spare, even the most discerning collector will be impressed by this gorgeous upper end Superb Gem.  
PCGS Price Guide...$32,500.

87638 1888 Gold Dollar -- NGC PF65+ Cameo $9,500 Pop 11 with 19 finer at NGC.  This is one of 1,079 proof gold dollar struck in 1888, the year before the denomination was 
abolished. Probably fewer than 225 examples survive. Definition is expectedly razor-sharp and contrast is bold.   Premium 
quality Gems such as this are in great demand from today's quality conscious numismatists. A beautiful specimen in all 
regards, this high end Gem is sure to please.  NGC Price Guide...$12,750.

87638 1888 Gold Dollar -- NGC PF67+ Cameo $29,500 Pop 2 with 2 numerically Finer at NGC.  One of the finest seen from the modest mintage of 1,079 pieces, and with 
magnificent eye appeal. Boldly reflective mirrors dance and beam all over; they are ultra flashy and totally smooth, devoid 
of any distractions.  Terrific eye appeal complements the high technical grade. NGC Price Guide PF67 (Common 
Designation)...$23,500.

PCGS # $2.5 Gold Quarter Eagles Price Description

7647 1796 With Stars Capped Bust Quarter Eagle -- NGC AU50 $89,500 Less than 50 know.  All 1796 quarter eagles are rare, although the 1796 Obverse Stars variety -- with a mintage estimated at 
only 432 pieces -- is considerably rarer than the 1796 No Stars varieties. Both sides are a bit glossy, with some remnants of 
original prooflike fields that remain visible, primarily on the reverse. There are no single marks one might consider 
distracting. Likewise, there are no Mint-made adjustment marks that tend to accompany the 1796 Stars issue. The strike is 
bold, the rims unblemished, and the dentils are complete around each side. Overall this is a nice, high grade example of this 
very rare early quarter eagle.  Greysheet Bid…$105,000.  NGC Price Guide…$125,000

7649 1798 Capped Bust Left Quarter Eagle, Wide Date, 5 Berries -- NGC MS61 $75,000 Pop 2 with 3 finer at NGC.  This coin is a noteworthy certified Mint State example of the scarce 1798 BD-2 early quarter eagle die 
pairing. The strike is remarkably bold throughout. Details are clear on Liberty's central hair curls, as well as throughout the shield lines 
on the reverse. The mintage for the 1798 BD-2 variety is believed to have constituted between 480 and 838 coins of the 1,094 pieces 
reportedly struck bearing this date. A mere 45 to 55 survivors are accounted for in numismatic hands, confirming this as one of very 
scarce die varieties in the early quarter eagle series. Grey Sheet...$105,000.  NGC Price Guide...$165,000!  Last one sold in this grade 
with a CAC sticker for a record $129,250.
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7653 1805 Capped Bust Left Quarter Eagle -- NGC MS61 $29,000 Pop 9 with 6 finer at NGC.  Low Mintage 1805 Quarter Eagle. This piece exhibits a softly frosted texture to surfaces that retain nearly 
complete mint luster. Warm medium olive-gold color throughout, isolated viewing angles reveal intermingled pinkish-rose highlights 
that provide further appeal. Well struck with most design elements bold, this is a rare certified Mint State example of both the type 
and issue.  NGC Price Guide...$45,000.

7655 1806/5 Capped Bust Right Quarter Eagle, Stars 7x6 -- NGC AU58 $55,000 Pop 3 with 5 Finer at NGC.  Rarely Offered 1806/5 Stars 7x6 Quarter Eagle.  An appealing example of this key date in the challenging 
early quarter eagle series. Warm medium gold surfaces with underlying olive evident under a light. Plenty of frosty luster remains, and 
the strike is well centered and overall bold. With an estimated mintage of just 480 pieces, the 1806/5 is one of the most elusive issues 
in the Capped Bust Right quarter eagle series. It is one of the few varieties in U.S. coinage history struck from an obverse that was 
previously used in production of a different issue (1805 quarter eagle), annealed again, overdated, and then used to strike coins of 
another issue. Just 25 to 35 examples are believed extant in all grades.  NGC Price Guide in AU58...$77,500.  NGC Price Guide In 
MS60...$110,000!

7701 1839-O Classic Head Quarter Eagle -- NGC MS63 $39,500 Pop 13 with 7 finer at NGC.  This vividly toned example is awash in a warm blend of reddish-honey and deep orange-gold. 
Satiny luster is full and lively, as befits the impressive Mint State grade from NGC. Sharply defined overall, a significant 
positive in an early date New Orleans Mint coin, this is certainly a premium quality example of a challenging issue.  The 
1839-O is a numismatically significant issue with tremendous appeal for advanced gold enthusiasts. It is the first New 
Orleans Mint quarter eagle, the only one of the Classic Head design type, and the only one that displays the O mintmark 
on the obverse.  NGC Price Guide...$47,500. 

7803 1866 $2.5 Quarter Eagle -- NGC AU55 $7,500 Pop 5 with 15 finer at NGC.  Circulation strike quarter eagle production at the Philadelphia Mint remained limited in 1866 as 
gold specie payments had not yet resumed despite the cessation of hostilities in the Civil War the year before. While not 
quite as rare as the 1864 or 1865, the 1866 is still an elusive quarter eagle that can be difficult to obtain in any grade.  NGC 
Price Guide...$9,000.

7852 1900 $2.5 Liberty -- NGC MS66 $1,250 Nice fresh original and lustrous.  NGC Price Guide...$1500.

7947 1914-D $2.5 Indian -- NGC MS65 $14,750 None Finer.  This piece displays exceptionally attractive, glistening mint luster. Strike sharpness is outstanding, adding to the 
eye appeal.  The 1914-D is one of the condition keys of the Indian quarter eagle series, plentiful in grades through MS64 and 
available for a modest price, but scarce at the Gem level.  One recently sold with a CAC sticker for $29,375. Greysheet 
Bid...$15,000

7959 1910 $2.5 Indian -- PCGS PR66 $42,500 Only 14 finer between both services.  Of the 682 proof quarter eagles struck in 1911, only 90 to 110 examples are believed 
to have survived to the present day.  The surfaces are bright throughout; however, what is unusual with this proof is rather 
than the uniform yellow-gold color usually seen, this piece is covered in rich reddish-gold patina with lilac in the recessed 
area on the Native American's neck. This suggests that this particular coin may have resided for many years in the Mint-
issued sulphur envelope, as proof sets were packaged in these years. An interesting and vividly colored matte proof quarter 
eagle.  PCGS Price Guide...$51,500.

PCGS # $3 & $4 Gold Pieces Price Description

8000 1878 Three Dollar Gold Piece -- PCGS MS63 CAC $4,250 While the 1878 three dollar issue is plentiful overall, CAC-approved examples are in the distinct minority in every grade. 
Less than 100 MS63 coins carry the coveted green label on the holder.   PCGS Price Guide for an MS63 Plus…$6750

8052 1888 Three Dollar Gold Piece -- NGC PF66 Cameo $39,500 Only 4 Finer at NGC.    Here is a remarkable Cameo proof specimen with fully brilliant yellow-gold surfaces. The fields are 
deeply mirrored and admirably display the boldly defined and frosty devices.  In 1888 the Philadelphia Mint struck 5,000 
business strikes and 291 proofs of the 1888 three dollar gold piece. Of the proofs, it is estimated that only 110 to 130 
examples have survived.   NGC Price Guide...$53,000

PCGS # $5 Gold Half Eagles Price Description

8081 1799 Capped Bust Right Half Eagle, Small Reverse Stars -- NGC AU55 $17,000 It is estimated that only 14 to 18 examples are extant from a mintage of 1000 to 1500 coins.  . This elusive Half Eagle exhibits warm 
reddish-olive color with iridescent champagne-pink highlights. The texture is frosty and predominantly smooth, direct lighting calling 
forth faint semi-reflective qualities from the fields. The strike is ideally centered and nicely executed, all design elements boldly to 
sharply defined in the absence of significant wear.  CDN Collectors Price Guide....$19,200.  

8084 1803/2 Capped Bust Right Half Eagle -- NGC MS63 $25,000 Only 8 finer among all varieties at NGC.  This is the finest known of this variety.  Popular Guide Book Overdate, BD-4.  This 
coin is a spectacular Select specimen, with sharply detailed design elements throughout. Some faint planchet adjustment 
marks are evident in the obverse dentils and a spidery die crack travels through the top of the letters LIBE in LIBERTY. The 
lustrous orange-gold surfaces and provide outstanding eye appeal. This coin should find a home in a fine collection of early 
half eagles.  NGC Price Guide....$37,500.

45620 1806 Capped Bust Right Half Eagle.  Round-Top 6, Stars 7x6 -- PCGS MS63 $25,500 Rich orange surfaces are further enhanced by delicate silver-olive overtones and deep rose accents. Both sides retain ample luster 
that is satiny overall with intermingled frost. Well centered in strike with complete, essentially uniform denticulation. A handsome and 
desirable example with good appeal.  PCGS Price Guide...$40,000.

8092 1807 Draped Bust Half Eagle, Large Reverse Stars -- PCGS MS63+ $29,500 Only 10 finer at PCGS.  From the Bass Collection.  This lovely premium Choice example will appeal to both advanced early 
gold specialists and high quality type collectors. Soft satin luster blends with handsome deep orange-apricot color, the 
appearance attractively original, and uncommonly so for a pre-1834 U.S. Mint gold coin. The strike is remarkably sharp for 
the type, as well, with both the central and peripheral features well defined. Exceptionally attractive.  PCGS Price 
Guide...$45,000.
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8101 1807 Capped Bust Left Half Eagle -- NGC MS62 $14,000 Here is a vivid orange-gold specimen with deep olive undertones evident as the surfaces rotate under a light. Smartly impressed with 
razor sharp to full definition throughout, lustrous and frosty features are impressively smooth in hand for the assigned grade. Sure the 
please the advanced gold enthusiast.  NGC Price Guide...$20,000.

8101 1807 Capped Bust Left Half Eagle -- PCGS MS64 $31,500 Only 6 finer at PCGS.  Housed in an earlier PCGS powder blue Label.  This near-Gem example is frosty and highly lustrous. It makes a 
splendid introduction to the short-lived type, which only lasted until 1812. A sharp strike is seen throughout both sides, with 
Liberty's portrait crisp and bold, with every star needle-sharp.  PCGS Price Guide......$45,000

8108 1810 Large Date, Large 5 Half Eagle -- NGC AU58 $10,250 Here's a Choice AU example of a popular early half eagle variety that will no doubt find its next home in an advanced gold 
type set. Light golden yellow patina blankets surfaces that retain plenty of satiny mint luster, generally in the protected 
areas within and around the devices. It's estimated that 500 to 750 pieces exist.  NGC Price guide...

8108 1810 Large Date Half Eagle -- NGC MS64 $34,000 Only 5 numerically finer at NGC.  A splendid near-Gem that offers an intricate strike and vibrant mint luster. Struck from 
moderately rotated dies. Most early Federal gold coins were exported and melted, and many survivors were cleaned or 
used in jewelry. Type coins of the present quality are seldom encountered.  The 1810 half eagle has been a favorite with 
collectors since the earliest days of the hobby..  NGC Price Guide...$42,750.

8110 1811 $5 Capped Bust Half Eagle, Tall 5 Denomination -- PCGS MS63 $26,500 Pop 1 with 2 finer of this variety at PCGS.  Overall, 175 to 250 know in this variety.  This brilliant and lustrous Select 
Uncirculated example displays a sharp strike on both sides.  Attractive green-gold color deepens slightly at the centers and 
flatters the overall sharp strike.  All pre-1834 gold coins are scarce, if not outright rare by definition. PCGS Price 
Guide..$30,000.

8145 1825/4/1 $5 Liberty -- PCGS PR62 POR Price on request.  This piece is extraordinary. The obverse is fully struck with strong cameo contrast. The mirrored fields are greenish-
gold, while the lustrous devices are brilliant yellow. The reverse also features a gold strike with brilliant and frosty light yellow-gold 
surfaces. A trace of orange toning is limited to the E of UNITED. In our opinion, the reverse, if graded separately would qualify at the 
MS64 or MS65 level. This impressive half eagle is the third finest of three known, meaning it is the "affordable" proof 1825 Over Partial 
4 half eagle. This example from the Harry W. Bass, Jr. Collection is a one-sided proof with the obverse showing full proof 
characteristics, and the reverse showing no proof attributes. While there are those in the numismatic field that suggest one-sided 
proofs are impossible, this coin and several other early proof half eagles suggest otherwise. There are one-sided proofs of other 
denominations known as well. The obverse die was highly polished and one side of the planchet was specially prepared to receive the 
obverse die impression. That combination of procedures is not coincidental. This piece and the other proof 1825/4 half eagles were 
carefully and specially produced at the Mint.

8231 1847 $5 Liberty -- NGC MS64 $10,500 Only one finer among all varieties at NGC.  This is an exceptionally well preserved, aesthetically pleasing near-Gem 1847 half 
eagle. Smartly impressed with sharp to full striking detail throughout, both sides also offer full frosty mint luster. Vivid 
golden-apricot color and a very smooth appearance enhance the appeal. NGC Price Guide...$12,500.

8359 1882 -CC $5 Liberty -- NGC AU58 $7,250 Nice fresh and original.  Almost Uncirculated specimens, are very scarce,  NGC Price Guide...$8925.

8359 1882 -CC $5 Liberty -- PCGS/NGC MS61 $15,500 This is an impressive Mint State example with sharp definition on all design elements. Fresh original and Lustrous gold 
surfaces. PCGS Price Guide...$20,000

8376 1890-CC $5 Liberty -- NGC AU55 $1,850 Nice and fresh.  NGC Price Guide...$2500

8376 1890-CC $5 Liberty -- PCGS MS63 $7,900 Brilliant and frosty. Sharply struck. Despite a generous mintage (by Carson City standards) of 53,800 pieces, comparatively 
few Uncirculated examples can be accounted for today.  PCGS Price Guide in MS63...$8,000.

8378 1891-CC $5 Liberty -- PCGS MS62 $3,400 PCGS Price Guide...$4500

8378 1891-CC $5 Liberty -- PCGS MS63 $4,650 PCGS Price Guide...$6000

8385 1893-O $5 Liberty -- PCGS MS62 $3,350 PCGS Price Guide…$4000

8385 1893-O $5 LIberty -- PCGS MS63 $6,900 Only 1 finer at PCGS.  A delightful half eagle with frosty golden-rose surfaces on both sides. Well struck and sharp, the 
luster is full with a softly frosted texture. Despite its status as the second most plentiful New Orleans Mint half eagle, the 
1893-O is scarce in an absolute sense with a mintage of 110,000 coins.  PCGs Price Guide...$7500.

8406 1902-S $5 Liberty -- PCGS MS64 CAC $1,250 PCGS Price Guide in MS64…$1200.  In MS65…$2650.

8512 1908-S $5 Indian -- PCGS MS60 $5,000
8515 1909-O $5 Indian -- NGC MS63 $105,000 Pop 8 with 9 Finer at NGC.  Remarkable absolute and condition rarity.  This is an extraordinarily attractive example of this 

major rarity. The surfaces are original, with each side showing intermixed bright gold and lilac patina. The strike is strong 
throughout.  DID YOU KNOW?  The 1909-O half eagle is one of the rarest regular-issue coins from the 20th century. Only 
34,200 pieces were issued in this final year of production in the New Orleans Mint. While occasionally available in VF 
through AU grades, the number of Uncirculated pieces is always in extremely short supply. In fact, the number certified in 
Mint State can only be compared to the legendary 1929.  NGC Price Guide...$110,000.

8521 1911-D $5 Indian -- PCGS MS61 $8,500 Blended honey-gold and soft pinkish-rose patina is seen on both sides of this Mint State half eagle. Frosty surfaces are 
suitably lustrous for the assigned grade with a bold to sharp strike to most design elements. PCGS Price Guide...$10,000 
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8521 1911-D $5 Indian -- PCGS MS62 $13,500 Here is an attractive and fresh Mint State example of a key date Indian half eagle issue. Bathed in medium gold patina, both 
sides are lustrous with bold to sharp striking detail over all design elements. Second only to the 1909-O in terms of rarity 
and popularity in the Indian half eagle series, the 1911-D has long since gained appreciation as the key issue that it is. While 
moderately available at the higher circulated preservation levels, in Mint State the issue becomes a remarkable condition 
rarity, as well.  PCGS Price Guide...$20,000.

8526 1913-S $5 Indian -- PCGS MS63 $10,750 This San Francisco boasts a mintage of 408,000 coins, but Mint State examples are much scarcer than one would expect. 
The majority of the coinage was distributed into circulation, and the majority of the coins preserved from that end were 
roughly handled in bank bags before entering numismatic curatorship. The typical Uncirculated coin grades MS61 or 
MS62. Select pieces like the present are scarce, and finer coins are rare.  PCGS Price Guide...$15,000.

8529 1914-S $5 Indian -- PCGS MS62 $4,300 Smooth and lustrous for the assigned grade.  PCGS Price Guide...$6750. 

8529 1914-S $5 Indian -- PCGS MS63 $10,500 Superior striking quality and surface preservation highlight this significant rarity among Indian half eagles. The devices are 
uniformly bold with most features sharp.  PCGS Price Guide…$14,000

8531 1915-S $5 Indian -- PCGS MS62 $8,250 Lustrous medium gold surfaces are boldly to sharply defined over the focal features. The S mintmark is fully outlined and 
readily appreciable. One of the leading condition rarities in the Indian half eagle series of 1908 to 1929, the 1915-S (just 
164,000 pieces produced) is scarce to rare in all Mint State grades.  PCGS Price Guide...$12,500.

8532 1916-S $5 Indian -- PCGS MS62 $3,500 PCGS Price Guide in MS62…$3750.

8532 1916-S $5 Indian -- NGC MS63 $4,950 The surfaces yield a graceful yellow-gold tones with plenty of luster. The strike is bold to sharp throughout.

PCGS # $10 Gold Eagles Price Description

8551 1795 Capped Bust Right Eagle, 13 Leaves -- NGC AU53 $79,500 Only 400 to 600 known.  From a first-year mintage of 5,583 pieces, the 1795 Capped Bust Right eagle has been a favorite with 
collectors since the earliest days of the hobby. This NGC-certified example delivers dominant color in honey-olive with enhancing 
blushes of pinkish-rose at the borders and outlining many of the design elements. The strike is ideally centered and well executed for 
the type.  CDN Collectors Price Guide...$100,800.  NGC Price Guide...$80,000.

8559 1797 Capped Bust Right Eagle, Heraldic Eagle, BD-3 -- NGC AU55 $37,500 The bright honey-wheat glow of this piece is enhanced by subtle olive undertones. Frosty luster remains in abundance.  Boldly 
defined, this is an overall attractive and satisfying example of this rare variety.  The 1797 BD-3 is the scarcest of the three known 
Heraldic Eagle varieties of the year, with perhaps as few as 40 examples remaining.  NGC Price Guide for  all varieties...$41,000.

8559 1797 Capped Bust Heraldic Eagle -- PCGS MS61 $75,000 Unique in the Capped Bust Right, Heraldic Eagle Series. Significant Long, Thick Neck Reverse Style.  This is a well produced example 
with most design elements boldly to sharply defined. This is the only known obverse die state of this variety, and the latest known for 
this workhorse die that was also used to strike the 1797 BD-2 and BD-3 eagles. In this die state, there are prominent die cracks through 
the second digit 7 in the date.  BD-4 is the most readily available die marriage of the 1797 Heraldic Eagle ten, just barely edging out BD-
2 for this distinction. This is a variety with no more than 110 coins believed extant which is scarce when viewed in the wider context of 
U.S. numismatics..  PCGS Price Guide...$100,000.

8559 1797 Capped Bust Right Heraldic Eagle, -- NGC MS62 $82,000 Lustrous Heraldic Eagle Example.  Probable Condition Census Quality.  It's estimated that only 90 to 110 pieces extant. This is the 
variety most likely to be represented by a Mint State coin, although any 1797 eagle in Uncirculated condition is a rare and sought-after 
item, particularly among type collectors. Most such pieces reside in MS61 and MS62 condition with finer coins prohibitively rare.  The 
present MS62 representative stands out among its peers with a sharp, even strike that produces bold central and peripheral detail. 
The bright yellow-gold surfaces have light chatter in the fields that limits the grade but are without singular abrasions. The reverse 
exhibits an appealing semiprooflike reflection in the fields. Greysheet Bid...$100,000.

8562 1799 Capped Bust Right Eagle, BD-10, Large Obverse Stars -- PCGS MS61 $32,500 PCGS reports that Only 7 coins of this variety have been certified.  This piece is sharply struck for the type and lightened with rose-
gold accents. The fields are semi-reflective, more so on the reverse than the obverse.  Above the Choice level, the 1799 eagle is a 
significant condition rarity with only a few Gems. Representing the finest realistically obtainable for most gold collectors, this MS-61 
example represents an important opportunity for an early gold collection.  It's estimated that between 300 and 400 survivors of this 
variety exist today.  PCGS Price Guide...$45,000.

8562 1799 Draped Bust Eagle, Small Obverse Stars, BD-7 -- NGC MS62 $39,500 Excellent 18th Century Type Coin.  The BD-7 date is irregularly aligned, with the 7 leaning right and the second 9 high. Orange accents 
at the margins enhance attractive, medium-gold color.  You will find frosted devices with no adjustment marks to be seen. Vibrant 
mint luster exists throughout both sides. Grey Sheet...$42,800.  CDN Collectors Price Guide...$51,400.

8564 1801 Capped Bust Right Eagle. BD-2 -- NGC AU58 $23,500 Pop 2 with 4 finer among coins in this variety.  This bright and flashy piece has much to recommend it to high grade type collectors. 
Abundant frosty luster remains, enhanced by appreciable semi-reflective qualities in the fields. Color is a bright golden-yellow that 
yields to slightly warmer honey-gold as the coin rotates away from direct lighting.  NGC Price Guide...$25,000.

8564 1801 Capped Bust Right Eagle. BD-2 -- NGC MS62 $37,500 Scarce Early Die State.  This attractive Mint State example has brilliant and lustrous yellow surfaces with inconsequential marks. The 
stars at the left obverse are indistinct, although all other details are sharply defined. An excellent candidate for an advanced type, 
date, or variety collection.  Greysheet Bid...$40,800.  CDN Collectors Price Guide...$49,000.

8564 1801 Capped Bust Right Eagle. BD-2 -- NGC MS62 $37,500 Lustrous Surfaces, Reflective Fields.  This is a smooth and frosty lemon-gold example that displays semi reflective fields. The reverse is 
rotated 35° clockwise. Faint adjustment marks exist at the lower obverse.  Great Eye appeal.  Greysheet Bid...$40,800.  CDN Collectors 
Price Guide...$49,000.
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8564 1801 Capped Bust Right Eagle, BD2 -- NGC MS63 $59,500 This is the usual late die state of the obverse that has several vertical spines in the cap. These are not clash marks as some 
observers suggest, but rather the result of an unknown accident within during the coinage process. Some catalogers have reported 
that they are clash marks from the vertical shield lines on the reverse die.  There are two problems with that scenario: first, they 
are not oriented in the same direction as the shield lines; second, they are evenly spaced unlike the shield lines. We believe that a 
small part from the coining press, such as a set screw or some similar part, came loose and landed on a planchet in the coining 
press as the dies came down to strike the coin. That would have damaged the die and left those marks for every additional coin, 
including this lovely Mint State piece that has trivial, grade-consistent marks on its brilliant and lustrous light yellow-gold surfaces.  
No NGC Price Guide Informationo available.  PCGS Price Guide...$85,000.

8576 1839/8 Liberty Head Eagle. Large Letters, Type of 1838 -- NGC AU58 $16,000 This lovely example exhibits vivid rose-apricot highlights on dominant honey-olive color. Traces of proof-like reflectivity are seen in 
the protected areas around the design elements, which display appreciable luster in a softly frosted texture. Sharply defined 
throughout the focal points.  NGC Price Guide...$16,750.

8598 1847-O $10 Liberty -- NGC AU58 $4,500 A lovely early O-Mint eagle that combines originality and condition rarity. Handsome golden-olive color blankets both sides 
and mingles with nearly full satin to softly frosted luster. Well struck by the standards of the New Orleans Mint.  CDN Retail 
Price Guide...$5000.

8607 1851-O $10 Liberty -- NGC AU58 $4,000 Nice & Original.  NGC Price Guide...$6000

8612 1853-O $10 Liberty -- NGC AU55 $4,400 Nice & Original

8612 1853-O $10 Liberty -- NGC AU58 $9,500 Nice & Original…

8616 1855 $10 Liberty -- PCGS AU53 $1,475 Nice & Original

8616 1855 $10 Liberty -- PCGS AU58 $1,875 Nice & Original

8681 1878-CC $10 Liberty -- NGC AU58 $79,500 Pop 3 only 2 Finer at NGC.  Only 60 to 75 Known.  The 1878-CC is the third rarest Carson City Eagle and it is tied as the sixth 
rarest issue in high grades like this.  A nice original example with orange-gold color on the obverse and reverse.  This ultra-
low mintage date is clearly among the finest known.    The last time an 1878-CC in AU58 was sold publicly was more than 
two decades ago.  PCGS Price Guide...$100,000.

8718 1890-CC $10 Liberty -- NGC AU55 $3,850 Nice & Original…

8718 1890-CC $10 Liberty -- PCGS MS62 $12,500 Only 12 finer at PCGS.   Attractive golden surfaces are fully lustrous with a lovely, satin to softly frosted texture. The striking 
detail is full throughout, and both sides are exceptionally well preserved and nearly Choice Mint State in quality.  PCGS Price 
Guide...$15,000.

8876 1914-D $10 Indian -- NGC MS66 $22,500 Pop 13 with only 7 Finer at NGC.  Wow!  This one is stunning.  The obverse and reverse are uniform and lustrous. The 
strike is sharp, and the surfaces are free of any significant nicks or bagmarks. While this particular date is the second most 
available branch mint issue of the series behind the 1910-D, in Choice MInt State or finer, the numbers tail off 
dramatically, and finding a high grade or even a Gem 1914-D presents a challenge. At the Mint State-66 level, this date is 
indeed quite rare, and this example is a single grade point behind the finest certified by NGC.  NGC Price Guide...$28,500.

8883 1930-S $10 Indian -- PCGS MS64 CAC $95,000 The 1930-S is one of the most sought-after issues in the Indian eagle series. In fact, few issues in in all of 20th century U.S. 
gold coinage are more desirable. Small denomination gold coinage was seldom seen in circulation after World War I, as 
people had become accustomed to using the more convenient paper money for everyday transactions. Large denomination 
gold coins still had a role to play in foreign trade and as backing for paper currency, so double eagles were produced 
regularly throughout the 1920s to serve those needs. There was less demand for eagles, however, and after a large 
Philadelphia mintage of 1.4 million pieces in 1926, none were struck at any U.S. Mint until a small production of 96,000 
examples was accomplished at the San Francisco facility in 1930.  PCGS Price Guide in MS64...$100,000.  In MS65...$125,000

PCGS # $20 Gold Eagles Price Description

8902 1850 $20 Liberty -- NGC AU55 $6,400 It is an important first-year issue that carries substantial historical and numismatic significance.  NGC Price Guide…$6550

8902 1850 $20 Liberty -- PCGS or NGC AU58 $11,000 Two great example of the sought-after 1850 twenty dollar. 

8903 1850-O $20 Liberty -- NGC AU53 $16,500 The perennially popular 1850-O is the premier double eagle from the Louisiana branch mint. A mintage of 141,000 pieces for 
this issue is considerably lower than the 1,170,261-coin mintage reported for the Philadelphia Mint's circulation strike 
delivery of the year.   Trends in AU50...$14,000.  In AU55...$27,500.

8904 1851 $20 Liberty -- PCGS AU53 $3,150 PCGS Price Guide…$4000

8904 1851 $20 Liberty -- PCGS AU55 $3,400 PCGS Price Guide…$4500

8904 1851 $20 Liberty -- NGC AU58 $3,750 Nice & Original

8905 1851-O $20 Liberty -- NGC AU58 $16,000 The significance of this near-Mint offering for the advanced gold enthusiast can hardly be overstated.  PCGS Price 
Guide…$20,000.  Greysheet Bid…$16,000.  CDN Collectors Price Guide... $19,200.

8906 1852 $20 Liberty -- PCGS XF45 $2,600 PCGS Price Guide…$3000

8906 1852 $20 Liberty -- PCGS AU58 $3,350 PCGS Price Guide...$5000
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8906 1852 $20 Liberty -- NGC MS62 $14,750 Lovely golden color with pleasing mint luster that blankets both sides, A sharp to full strike adds to the appeal of this 
premium quality example.  Today's research suggests that only 50 to 100 different examples can be accounted for in Mint 
State, with most of the known survivors at the lower end of the grading scale. .  PCGS Price Guide…$15,000

8907 1852-O $20 Liberty -- NGC AU55 $9,500 Nice and bright.  The New Orleans Mint was the only Southern mint to produce the double eagle and only did so in modest 
quantities using gold provided from the vast California gold fields. Above EF, this issue is quite scarce and with fewer than 
two dozen different Mint State examples believed extant, AU specimens - rare in their own right - are in constant demand 
from double eagle collectors and Southern gold specialists..  Trends...$11,500

8907 1852-O $20 Liberty -- NGC/PCGS AU58 $15,250 The 1852-O is a median rarity in the Type One series, ranking 25th out of the 43 issues. The mintage for this date is an 
appealingly low 190,000 pieces, and survivors are seldom found in Uncirculated condition. The near-Mint grade, such as this 
coin, is usually considered the best collector value.  CW Trends...$15,250.

8908 1853 $20 Liberty -- PCGS AU50 $2,650 PCGS Price Guide...$3,300

8908 1853 $20 Liberty -- PCGS AU53 $2,850 PCGS Price Guide…$3500

8908 1853 $20 Liberty -- PCGS/NGC AU55 $3,350 Nice and bright with plenty of luster.  The 1853 is a surprisingly scarce early date Philadelphia Mint double eagle in AU 
preservation compared to the 1851 and 1852.

8908 1853 $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $4,500 Bright golden color dominates this borderline-Uncirculated No Motto double eagle. Liberty's curls are bold and the stars 
show full radial lines.  NGC Price Guide...CDN Collectors Price Guide...$5000. 

8908 1853 $20 Liberty -- PCGS MS61 $6,900 This impressive fourth-year double eagle is remarkably strongly struck and clean for the grade.  PCGS Price Guide…$8500

8909 1853/2 $20 Liberty -- NGC AU58 $9,750 Only 5 finer at NGC.  The issue remains popular, and high-grade examples such as this near-Mint example are conditionally 
scarce. Hints of luster remain in the fields, complemented by rich orange-gold and straw-yellow colors, with light wear over 
the high points of the devices.  No NGC Price Guide Available.  PCGS Price Guide...$15,000.

8910 1853-O $20 Liberty -- NGC AU53 $12,500 The 1853-O is among the scarcer New Orleans Mint entries in the double eagle series; in About Uncirculated grades this 
issue is very scarce in an absolute sense and can be quite rare from a market availability standpoint. This bright wheat-gold 
example retains much of the original proof-like finish. It is boldly to sharply defined throughout and free of singularly 
conspicuous marks. A find for advanced double eagle or New Orleans Mint enthusiasts.  NGC Price Guide...$12,750.  CDN 
Collectors Price Guide...$14,400.

8911 1854 $20 Liberty, Small Date -- PCGS AU53 $3,000 PCGS Price Guide...$3150

8911 1854 $20 Liberty, Small Date -- NGC AU55 $3,150 NGC Price Guide...$3500

8911 1854 $20 Liberty, Large Date -- PCGS XF40 $5,000 PCGS Price Guide…$6500

98911 1854 $20 Liberty, Large Date -- PCGS/NGC AU53 $7,500 PCGS Price Guide…$12,000

98911 1854 $20 Liberty, Large Date -- NGC AU55 $10,500 PCGS Price Guide…$17,500

8914 1855 $20 Liberty -- NGC XF45 $2,600 PCGS Price Guide…$3100

8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS VF30 $2,350 PCGS Price Guide…$2650

8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS  XF40 $2,600 PCGS Price Guide…$2750

8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS XF45 $2,650
8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS  AU50 $2,700 PCGS Price Guide…$3000

8916 1855-S $20 Liberty -- NGC AU53 $2,950 This pleasing Type One double eagle exhibits greenish-gold surfaces with much remaining mint luster and well-detailed 
design elements.  NGC Price Guide…$3150

8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS AU55 $3,500 Nice fresh and original.  Available in both PCGS and NGC.  NGC Price Guide...$4000.  PCGS Price Guide...$4500.

8916 1855-S $20 Liberty -- PCGS AU58 $3,950 PCGS Price Guide...$5000.

8916 1855-S $20 Liberty -- NGC MS60 $6,000 Splendid soft honey-gold surfaces and sharply struck.  This is a fresh and original piece. NGC Price Guide...$8000.

8917 1856 $20 Liberty -- PCGS AU55 $3,300 PCGS Price Guide...$5000

8919 1856-S $20 Liberty -- PCGS AU53 $2,750 PCGS Price Guide...$3150

8919 1856-S $20 Liberty -- NGC AU58 $3,500 NGC Price Guide...$4750

8919 1856-S $20 Liberty -- PCGS MS60 $5,750 PCGS Price Guide…$7500

8919 1856-S $20 Liberty, SSCA with Pinch -- PCGS MS62 $12,500 Bright and flashy shipwreck coin from the SS Central America.

8919 1856-S $20 Liberty, SSCA No Serif Full A -- PCGS MS63 CAC $24,750 Gold Label.  A gorgeous example of this popular San Francisco Mint issue  from the S.S. Central America treasure. Full mint 
luster and bold to sharply struck with outstanding eye appeal and extraordinary numismatic desirability.  More about the 
SSCA: The Central America sank off the coast of North Carolina on September 12, 1857. In among the huge numbers of gold 
ingots, nuggets, and other coins, the steamship was also carrying a shipment of double eagles in its hold. Before the 
recovery of the Central America coins, the best example of a Type I double eagle struck at the San Francisco Mint would be 
in the AU range. Thanks to the recovery of this treasure ship, numismatists can now acquire a Mint State example.
 PCGS Price Guide in MS63 (Non-CAC)...$20,500.  In MS64...$40,000.
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8920 1857 $20 Liberty -- NGC AU53 $2,800 PCGS Price Guide...$3500

8920 1857 $20 Liberty -- NGC MS61 $7,500 Only 16 finer at NGC.  Fully struck throughout with outstanding luster quality for the assigned grade.  NGC Price 
Guide...$7500

8921 1857-O $20 Liberty -- PCGS XF40 $10,500 A wholly original, aesthetically pleasing EF to represent this elusive New Orleans Mint issue.  This is an elusive key date, with 
perhaps as few as 200 pieces surviving in all grades.  PCGS Price Guide…$12,500.

8921 1857-O $20 Liberty -- PCGS AU55 $17,000 This is an attractive, undeniably rare AU example. The 1857-O is in the third rarity tier among New Orleans Mint double 
eagles, ranking alongside the 1858-O and 1860-O. Examples are elusive in all grades.  PCGS Price Guide…$25,000.

8922 1857-S $20 Liberty -- PCGS AU50 $5,900
8922 1857-S $20 Liberty -- PCGS MS60 $3,600 PCGS Price Guide…$4750

8923 1858 $20 Liberty -- PCGS/NGC XF45 $3,250 PCGS Price Guide...$4000

8923 1858 $20 Liberty -- PCGS/NGC AU55 $4,800 PCGS Price Guide…$6000

8923 1858 $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $6,400 PCGS Price Guide…$7500

8924 1858-O $20 Liberty Double Eagle -- NGC AU58 $38,500 Only 9 finer at NGC.  Both Absolute and Condition Rarity. Elusive in all grades, this key date New Orleans Mint double eagle offers 
significant and highly desirable Choice AU quality. It displays bright, even, golden-orange color, with a tinge of olive also evident. 
Ample luster remains, the fields with flashes of reflectivity that indicate a semi-proof like finish. Sharply struck in most areas and is  a 
well preserved and attractive coin that would serve as a focal point in the finest gold cabinet.  NGC Price Guide...$50,000.

8924 1858-O $20 Liberty -- PCGS AU58 $42,500 Only 7 finer at PCGS.  Much original mint luster remains intact and overall eye appeal is quite strong.  This near-Mint State 
1858-O is decidedly scarce at this grade level.  Out of the original mintage of 35,250, it is estimated that only 225 to 275 
exist today.  The 1858-O is elusive in all grades and ranks among the rarer double eagles from the New Orleans Mint.  PCGS 
Price Guide...$50,000

8925 1858-S $20 Liberty -- PCGS AU50 $2,650
8925 1858-S $20 Liberty -- PCGS AU53 $2,900 PCGS Price Guide…$3500

8925 1858-S $20 Liberty -- PCGS/NGC AU55 $3,300 PCGS Price Guide...$4000

8925 1858-S $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $3,950 PCGS Price Guide…$5500

8919 1858-S $20 Liberty -- NGC MS61 $6,900 NGC Price Guide...$7000

8927 1859-O $20 Liberty -- PCGS AU50 $42,500 PCGS Price guide…$55,000

8928 1859-S $20 Liberty -- NGC AU55 $4,150 PCGS Price Guide...$5000

8928 1859-S $20 Liberty -- PCGS AU58 $6,950 PCGS Price Guie…$9250

8929 1860 $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $3,600 PCGS Price Guide…$5000

8929 1860 $20 Liberty -- PCGS MS60 $5,200 PCGS Price Guide…$6750

8929 1860 $20 Liberty -- NGC MS61 $5,500 NGC Price Guide...$11,000.  Yellow-gold surfaces are lustrous and well-defined.

8931 1860-S $20 Liberty -- PCGS AU55 $3,850 PCGS Price Guide...$5000

8931 1860-S $20 Liberty -- NGC AU58 $4,950 NGC Price Guide…$5500

8931 1860-S $20 Liberty -- NGC AU58+ $5,350 NGC Price Guide...$6000

8935 1861-S $20 Liberty -- NGC AU53 $3,400 NGC Price Guide...$4350

8935 1861-S $20 Liberty -- PCGS MS60 $15,500 Pop 7 with 28 finer at PCGS.  This solid BU 1861-S in MS-60 makes impressive addition to an advanced double eagle cabinet. 
Attractively original surfaces are bathed in warm honey-apricot color. The detail is bold to sharp, and pleasingly so for the 
issue. Full, billowy mint luster blankets both sides and rounds out an impressive list of attributes.  PCGS Price 
Guide...$20,000.


8935 1861-S $20 Liberty -- NGC MS61 $18,500
8937 1862 $20 Liberty -- NGC AU58 $31,500 Pop 15 with only 8 finer.  Here's is a rare Choice AU survivor of a low mintage double eagle issue that is scarce even in lower 

circulated grades.  DID YOU KNOW? After striking a record total of 2,976,453 circulation strikes in 1861, the Philadelphia 
Mint delivered just 92,133 double eagles for commerce in 1862. This marked reduction in output is a result of the 
suspension of gold specie payments by Northern banks in late 1861 due to the uncertain outcome of the Civil War. Most 
examples of this issue were used in export trade, and survivors are scarce, representing coins that have been repatriated in 
recent decades. Fewer than 350 coins are believed extant in all grades, and in Mint State the estimate dwindles to only 35 
to 50 pieces.  NGC Price Guide...$47,500.

8938 1862-S $20 Liberty -- NGC AU53 $3,900 A vivid and lustrous example dressed in orange and golden-rose colors NGC Price Guide...$4000

8940 1863-S $20 Liberty -- NGC AU58 $6,250 Nice and bright with plenty of luster.

8941 1864 $20 Liberty -- NGC AU50 $8,950 Lustrous throughout with bold to sharp detail to all design elements.  CDN Retail Price Guide...$10,200.

8942 1864-S $20 Liberty -- NGC AU58 $5,500 PCGS Price Guide…$8000
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8949 1866 $20 Liberty With Motto -- PCGS AU55 $4,650 PCGS Price Guide…$5500

8949 1866 $20 Liberty With Motto -- PCGS MS60 $9,700 A lustrous example with remarkable surfaces for a the historically significant and eagerly sought 1866 double eagle. Original 
in preservation, as well, with solid striking detail and plenty of eye appeal. The first year of the Type II design with the 
addition of the motto IN GOD WE TRUST on the reverse, the post-Civil War economy was still quite tenuous when the 
Philadelphia Mint struck 698,745 double eagles in 1866. 

8956 1869-S $20 Liberty -- PCGS XF45 $2,350 PCGS Price Guide...$2475

8959 1870-S $20 Liberty -- NGC MS62 $17,500 Pop 12 with 2 finer at NGC.  The 1870-S is conditionally scarce in Mint State, and it is rare as fine as MS62, with just a 
handful of higher-grade pieces reported. This particular coin is well struck with fresh golden luster moderate reflectivity in 
the fields. NGC Price Guide...$25,000.  The most recent auction record in 2022 for $28,800!  Great value.

8964 1872-CC $20 Liberty -- NGC AU58 $35,000 Only 14 finer at NGC.  This is clearly a superior example of a key date issue.  The 1872-CC is the third double eagle issue 
from this frontier era branch mint, the mintage a modest 26,900 pieces. .  NGC Price Guide…$40,000.

8967 1873 $20 Liberty, Open 3 -- NGC MS60 $2,750 NGC Price Guide...$3850

8979 1873-S $20 Liberty, Open 3 -- NGC AU58 $3,200 NGC Price Guide...$4250

8974 1875-CC $20 Liberty -- NGC MS60 $11,500 Fresh and Original.   Substantial sun-gold luster brightens this Uncirculated Carson City type coin.  NGC Price Guide...$12,500

8975 1875-S $20 Liberty -- PCGS MS61 $4,050 Nice bright and lustrous.  PCGS Price guide...$4500.

8982 1877 $20 Liberty -- NGC MS60 $2,500 NGC Price Guide…$2850

8983 1877-CC $20 Liberty -- NGC AU58 $21,500 The mintage for this scarce issue is just 42,565 pieces, a figure reduced by nearly 96,000 coins from the previous year's 
relatively high production mark at the Carson City Mint. Many were shipped overseas after they had circulated in regional 
commerce. Some 1,100 to 1,300 examples of the 1877-CC are known in all grades.  NGC Price Guide…$27,500

8986 1878-CC $20 Liberty -- NGC AU50 $18,500 Obtainable Grade for This Scarce Issue.  You'll find lisght luster around the borders of this lightly circulated CC-mint double 
eagle. Carson City concentrated on Morgan dollar production in 1878, to the neglect of gold denominations. A scant 13,180 
twenties were struck, most of which circulated.

8986 1878-CC $20 Liberty -- NGC AU53 $24,000 While the Carson City double eagles from the mid-1870s are mostly collectible, the 1878-CC compares better with the 
earlier rarities in the series. Merely 13,180 coins were struck, and it's estimated that 475 to 550 pieces survive. Trends in 
AU50...$32,500.  In AU55...$42,500.

8986 1878-CC $20 Liberty -- NGC AU55 $32,500 The surfaces of this Choice AU example are bright yellow-gold with a hint of semiprooflikeness in the fields. Design 
definition is good.  The mintage of double eagles at the Carson City facility dropped from 42,565 in 1877 to 13,180 in 1878.  
Trends...$42,500

8989 1879-CC $20 Liberty --NGC AU53 $20,500 Variety 1-A, the early die state with complete tail feathers. The 1874-CC through 1876-CC double eagle issues had mintages 
that exceeded 100,000 pieces. By 1879, however, gold production dwindled at Carson City, and a mere 10,708 twenties 
were issued that year. Among CC-mint double eagle issues, only the 1870-CC, 1885-CC, and 1891-CC have lower mintages. A 
majority of 1879-CC survivors are in XF and AU grades. The present example offers a good strike and substantial sun-gold 
luster. NGC Price Guide...$29,000.

8997 1882-CC $20 Liberty -- NGC MS62 $25,000 None Finer at NGC.  Only 4 Finer at PCGS.  An outstanding condition rarity that will tempt collectors of Mint State Carson 
City Mint coinage or Liberty Head double eagles. Intensely lustrous surfaces exhibit a richly frosted texture. Color is vivid 
and original in delightful rose-orange. Sharply struck, this incredible piece is a superior survivor of the issue in all regards.  
NGC Price Guide...$37,500

8998 1882-S $20 Liberty -- PCGS MS63 $9,000 Only 2 finer at PCGS.  None finer at NGC.  Older blue label  Collectors should not have much trouble locating an 1882-S 
twenty (1.1 million coins struck) in MS61 or MS62, but Select Uncirculated coins like this pose an entirely different 
challenge. This MS63 is among the finest  examples at PCGS. It features radiant, frosty mint luster and appealing warm 
golden color.  PCGS Price Guide...$15,750.

8999 1883-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $8,750 Frosty and lustrous surfaces approaching Mint State preservation. Boldly struck overall with lovely golden-honey color 
throughout.  PCGS Price Guide...$11,000.

8999 1883-CC $20 Liberty -- PCGS MS60 $11,000 Nice fresh and original...with uncommonly smooth-looking surfaces for the assigned grade.  Most Uncirculated examples of 
the 1883-CC spent time abroad in foreign holdings.  Possibly, this MS60 example is one of those world travelers.  The strike 
remains sharp on both sides, and mint luster cascades over fresh golden surfaces.  PCGS Price Guide...$15,000.

8999 1883-CC $20 Liberty -- PCGS MS61 $13,500 PCGS Price Guide...$17,500

8999 1883-CC $20 Liberty -- PCGS MS62 $25,500 PCGS Price Guide...$32,500

9001 1884-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC MS61 $13,750 PCGS Price Guide...$15,000

9001 1884-CC $20 Liberty Double Eagle -- PCGS MS62+ $19,500 A remarkably well preserved and attractive example of this popular Carson City Mint issue. Undeniably original surfaces are 
bathed in a blend of softly frosted luster and handsome golden-apricot color. Fully struck and aesthetically pleasing.  PCGS 
Price Guide in MS62...$20,000.  In MS63,,,$90,000!
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9001 1884-CC $20 Liberty Double Eagle -- NGC MS63 $52,500 None Numerically Finer.  A remarkably well preserved and attractive example of this popular Carson City Mint issue. 
Undeniably original surfaces are bathed in a blend of softly frosted luster and handsome honey-apricot color.  Only 81,139 
double eagles were coined at the Carson City Mint in 1884. Although most known examples are circulated, hundreds of 
Mint State coins also exist. Many were shipped overseas for payments that required gold.  PCGS Price Guide...$82,500.

9003 1885 $20 Liberty -- NGC  AU58 $67,500 Pop 13 with 18 Finer at NGC.  For most of the 1880s, the Philadelphia Mint concentrated much of its resources on 
producing the enormous number of Morgan dollars mandated by the Bland-Allison Act of 1878. The Philadelphia facility 
largely left the production of double eagles to the San Francisco Mint during this decade, and small double eagle mintages 
were the rule, rather than the exception, during this time period. Accordingly, only 751 Liberty double eagles were struck 
at the Philadelphia Mint in 1885.  It is exgtimated that about 100 are known to exist.  NGC Price Guide...$85,000.

9004 1885-CC $20 Liberty -- NGC AU58 $31,000 Only 9,450 pieces were struck, and perhaps as few as 400 pieces survive despite some Mint State examples that have 
filtered back from foreign holdings in recent years..  NGC Price Guide…$41,500

9007 1887-S $20 Liberty -- NGC MS61 $2,450 NGC Price Guide...$3500

9008 1888 $20 Liberty, DDR FS-801 -- PCGS MS60 $2,450 PCGS Price Guide, Non Variety…$2800

9011 1889-CC $20 Liberty -- NGC AU55 $7,500 NGC Price Guide...$8000

9011 1889-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $9,750 NGC Price Guide…$12,750.  PCGS Price Guide...$12,500.

9011 1889-CC $20 Liberty -- NGC MS61 $18,900 The Carson City Mint produced a mere 30,945 double eagles in 1889. It's been written and characterized that Mint State 
examples are "very scarce," and although some specimens were undoubtedly plucked from overseas gold reserves by 
numismatists in subsequent years, the estimated number of Uncirculated survivors remains on the low side.  NGC Price 
Guide…$25,000

9012 1889-S $20 Liberty -- PCGS MS63+ $4,400  …

9013 1890 $20 Liberty -- NGC MS62+ $5,750 This is a very well preserved, conditionally scarce coin to represent an interesting era in the Liberty Head double eagle 
series.  NGC Price Guide...$6500

9014 1890-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC AU55 $6,250 NGC Price Guide…$8000

9014 1890-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $7,500 NGC Price Guide…$9500

9014 1890-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC MS60 $8,900 This is a wonderfully original example with plenty of luster. Otherwise honey-gold in appearance, both sides are lustrous 
with a smooth appearance for the assigned grade.  The mintage for this popular issue is 91,209 pieces, up more than 60,000 
coins from the preceding year's double eagle tally at the Carson City Mint. Face value back was $1,824,180. Most of the 
1890-CC double eagles in Mint State have come to light within the past two decades. Most pieces are in notably lower 
grades, usually EF or AU." Thanks to recent repatriations from foreign bank hoards, some 500 to 750 or so Mint State 1890-
CC twenties are now believed extant. These are immensely popular with both double eagle and Carson City Mint 
enthusiasts.  PCGS Price ...$10,000

9014 1890-CC $20 Liberty -- NGC MS61 $12,500 This is a popular date Carson City double eagle, a pleasing Mint State coin from this old wild west mint. These large gold 
coins bearing the CC mintmark evoke images from the classic western films of gun slingers, card games, saloons, etc.  PCGS 
Price Guide...$15,000

9014 1890-CC $20 Liberty -- NGC MS62 $17,500 Only one numerically finer at NGC.

9014 1890-CC $20 Liberty -- NGC MS62+ $17,500 Only one numerically finer at NGC.

9018 1891-S $20 Liberty -- NGC MS64 $6,000 Only 2 Finer at NGC.  Prohibitively Rare any finer.  Nice original luster rolls across each side, complementing sharply struck 
design elements. NGC Price Guide...$6800

9019 1892 $20 Liberty -- NGC AU50 $9,750 Scarce in all grades.  A paltry mintage of only 4,430 double eagles at the Philadelphia Mint in 1892 accounts for the scarcity 
of this issue in all grades.  NGC Price Guide…11,500.

9020 1892-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC AU58 $8,500 PCGS Price Guide...$12,500  NGC Price Guide...$11,500

9020 1892-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC MS60 $12,000 PCGS Price Guide...$16,000  NGC Price Guide…$16,750

9020 1892-CC $20 Liberty -- PCGS/NGC  MS61 $13,900 Nice Bright and Lustrous. This incredible Carson City Mint condition rarity displays dominant golden-apricot color overall. 
Bountiful mint luster dominates the in hand appearance, and sharp striking detail is also very much in evidence.  PCGS Price 
Guide...$17,500

9023 1893-CC $20 Liberty -- NGC AU55 $8,000 NGC Price Guide…$10,000

9025 1894 $20 Liberty -- PCGS MS64 $5,750 …
1903-S $20 Liberty -- PCGS MS62 $2,300

9046 1904-S $20 Liberty -- PCGS MS64 $2,750 ...
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9147 1908 $20 Saint Gaudens With Motto -- PCGS MS65 $15,200 Only 17 finer.  Housed in an early PCGS powder blue holder.  The present coin displays vibrant, satiny mint luster with deep, 
original orange-gold patina. Clean fields and a bold strike add to the eye appeal.  The 1908 With Motto double eagle marked 
the reinstatement of the motto IN GOD WE TRUST to the design of the United States' largest gold denomination after it had 
been omitted by Augustus Saint-Gaudens and President Roosevelt during the design process for the coin in 1907. While the 
motto -- born out of the emotional impact of the Civil War -- had been in use on many denominations since 1864, there had 
never been a legislative mandate for it. In 1908, Congress initiated one, and the design of the double eagle was immediately 
updated to include the motto on the reverse along the sun's crest.   PCGS Price Guide...$18,000.

9147 1908 $20 Saint Gaudens With Motto -- NGC MS65 $13,750 Only 17 finer at PCGS.  Low-Mintage Issue, Conditionally Scarce.  A sharp, satiny example of this first-year With Motto date, 
showing excellent eye appeal for the grade. 

9151 1909/8 $20 Saint Gaudens -- PCGS MS63 $5,500 The 1909/8 Saint-Gaudens double eagle is plentiful overall, but the issue can be elusive in grades finer than MS63. As the 
only overdate of the series, this coin is in high demand in all grades and is essential for a complete Guide Book collection.  
PCGS Price Guide...$8000

9154 1910 $20 Saint Gaudens -- PCGS MS65 $9,500 A beautiful sun-gold Gem with booming luster, a bold strike.  

9157 1911 $20 Saint Gaudens -- NGC MS65 $16,700 This is an exceptionally attractive Gem 1911 twenty. The surfaces are so clean, so lustrous, so sharply struck, it makes one 
wonder: How nice does a coin have to be to grade MS66? 

9159 1911-S $20 Saint Gaudens -- CACG MS65 $9,000 Only 8 certified by CAC grading service.  Billowy mint frost mingles with vibrant gold color on both sides of this sharply 
struck, expertly preserved example.  PCGS Price Guide (NON-CAC)...$7250.  In MS66...$25,000.

9169 1916-S Saint Gaudens -- ICG MS65 $3,500 …

9176 1923-D $20 Saint Gaudens -- PCGS MS67 $15,750 None finer at PCGS and only one finer at NGC.  Exceptional Denver Mint Type Coin.  The 1923-D Saint-Gaudens double eagle 
claims a substantial mintage of more than 1.7 million pieces. Mint delivery records are incomplete, but it is believed that 
there were about 36 deliveries, spaced throughout the year. Many coins were used to settle large accounts in foreign trade 
and large numbers of relatively high-quality examples have been repatriated from Latin American holdings in recent times. 
The 1923-D is the only really available branch mint issue of the 1920s in high grade, making it a popular choice with type 
collectors. This spectacular Superb Gem exhibits sharply detailed design elements and virtually flawless orange-gold 
surfaces, with vibrant mint luster and outstanding eye appeal. PCGS Price Guide...$18,500.

9177 1924 $20 Saint Gaudens -- NGC MS67 $12,000 Only 3 finer at NGC.  Medium yellow-gold color and swirling mint frost characterize each side. The fields are clean and razor-
sharp detail appears on Liberty's face and torch hand.  NGC Price Guide...$15,000.

9181 1925-D $20 Saint Gaudens -- PCGS MS63 $12,900 PQ.  Deep Original Coloration.  Housed in an Old PCGS Powder Blue Label.  The gold melts during the 1930s destroyed most 
of the 1925-D double eagle's production of more than 2.9 million coins, making the date scarce in high grade. This piece 
displays deep red-gold patina over satiny luster. PCGS Price Guide…11,500.  In MS64...$33,500.

PCGS # Classic Silver Commemoratives Price Description

9220 1893 Isabella Quarter -- PCGS MS65 $1,150 A base of antique silver patina is enlivened by wisps of olive-copper (obverse) and champagne-pink (reverse) iridescence. 
Outstanding Gem preservation for this classic commemorative type, with a razor sharp strike and full mint luster to boot.  
PCGS Price Guide...$1700.

9222 1900 Lafayette Dollar --- PCGS MS64 CAC $2,500 Richly toned.  A popular issue for not only its beauty but as the first and only silver dollar in the entire classic 
commemorative era. It was also the first coin to feature a U.S. president, George Washington.  PCGS Price Guide (Non-
CAC)...$2600.  In MS65...$6000.

9222 1900 Lafayette Dollar -- NGC MS65 $4,950 The Lafayette dollar is popular as the only silver dollar in the classic commemorative series. This Gem example displays 
satiny luster and a bold strike, with mottled olive-gold, amber, and russet toning over each side. Finer pieces are scarce.  
NGC Price Guide...$6,150.

9222 1900 Lafayette Dollar -- NGC MS67 $49,500 Pop 10. None Finer. Each side of this piece possesses warm, radiant luster. On the obverse, amber-russet toning with a 
touch of red covers much of the periphery, while the center is predominantly silver-gray with small, scattered flecks of 
golden-tan. The reverse rims have similar wheat patina, though the interior is mostly blue-green with a zone of rose-tinged 
gray above the horse. A simply exquisite piece that is sure to appeal to the commemorative connoisseur. Great price guide 
comp, too! NGC Price Guide...$80,000.  CDN Collectors Price Guide...$60,000

9224 1921 Alabama Half Dollar-- NGC MS66 $1,400 Light attractive tones.  NGC Price Guide...$2300

9305 1936 Gettysburg Half Dollar -- PCGS MS67 $1,750 Light attractive tones.  Only 6 finer at PCGS.  Price Guide...$1800.

9305 1936 Gettysburg Hall Dollar -- PCGS MS67+ $3,500 Only 6 finer at PCGS.  Very lightly toned.  PCGS Price Guide in 67 plus...$5,500.  In 68...$25,500.

9312 1935 Hudson Half Dollar -- NGC MS67 $4,900 None Finer at either service.  One of the scarcer and more conditionally challenging classic commemorative silver issues, 
just 10,000 1935 Hudson Sesquicentennial coins were struck for distribution, plus an additional eight pieces for Assay 
purposes. Most survivors grade no finer than MS-64, and the present example is especially nice. A find for the discerning 
specialist. Great Value when comparing to the NGC Price Guide...$8,950.

PCGS # Tokens, Medals, Patterns etc. Price Description



3/18/24

All information provided is for reference only.  Please verify with your own sources when discussing with your customers. 19

11420 1839 Half Dollar In Bronze, J-98 Restrike -- PCGS PR65BN $26,800 Pop 2.  None Finer.  Mintage unknown.  Ex: Bass-Simpson. This piece is a spectacular Gem, with razor-sharp definition on all 
design elements. The well-preserved surfaces are attractively toned in vivid shades of green, orange, and amber, with 
moderately reflective fields underneath. Overall eye appeal is outstanding. ON THE OBVERSE: Liberty wears a coronet 
inscribed LIBERTY with her hair tied at the back of her head. The backward or right facing Liberty head design is similar to 
the one appearing on the 1839 half eagles and eagles. The date, 1839, appears below the bust with 13 stars equally spaced 
along the border. ON THE REVERSE: is the regular issue No Motto half dollar design with Large Letters as used from 1842 to 
1853 and from 1856 to 1866. Struck in bronze with a reeded edge.

11721 1855 Large Cent, J-168 Original - PCGS PR64RB $5,500 Ex.  Garrett.  Thirteen stars surround an eagle flying slightly upward, similar to that seen on the Gobrecht dollar reverse. The 
reverse is based upon the then-current large cent, but the wreath is diminished in scale.  PCGS Price Guide...$6000

12020 1859 Gold Dollar, J-256 -- PCGS PR64BN $6,750 Pop 3 with none finer.  Ex: Simpson. The obverse is similar to that used on the regular issue 1859 gold dollar, but the letters 
are slightly taller. The reverse is also similar to the regular issue, but the letters in DOLLAR are taller. Struck in copper with a 
reeded edge.

70611 1865 Seated Liberty Quarter, J-426 -- NGC PF66BN $7,500 Pop 2.  Tied for finest at NGC. Similar to the adopted design of 1866, the motto IN GOD WE TRUST has been placed on a 
scroll in the reverse field above the eagle. Struck in copper with a reeded edge. Chocolate-brown toning transforms to 
electric-blue and violet-red when this wonderfully preserved example is rotated beneath a light. A vibrant Gem.

60820 1868 Three Cent Nickel, J-618-- NGC PF65 CA $1,800 Only one finer.  Obv: A bust of Liberty faces left, the portrait very similar to that used on regular-issue nickel three-cent 
pieces. The legend UNITED STATES OF AMERICA is around the border and the date 1868 is below. Rev: Also similar to the 
regular-issue nickel three-cent pieces with a Roman numeral III set within a laurel wreath. The obverse and reverse are fully 
brilliant. The strike is bold throughout and the designs are well executed.

60981 1869 50C, J-752 -- NGC PF67 Cameo $7,500 Mintage unknown.  Single Finest Known.  Examples of this popular type were originally distributed as part of pattern Proof 
sets. Aluminum strikings such as this are highly elusive in today's market.

10549 1872 Octagonal Gold 25C, Washington Head -- NGC MS65 $1,750 Only 8 finer at NGC.  Satiny in texture with sharp striking detail and abundant visual appeal.

511836 (1999) '1759' Martha Washington Dollar, J-2185 -- NGC MS66 $3,950 Mintage Unknown.  The Martha Washington design, previously used to test clad coinage circa 1965, was revived in 1999 to 
test "golden" alloys for the pending Sacagawea dollar. Struck in manganese-brass-coated copper-clad metal with a plain 
edge. In a Mike Castle signature holder.  Lustrous and sharply struck. No Price Guide Information.

PCGS # World Coins Price Description

620212 1720-A 1/3 Ecu Gad-305 Petit Louis.  France.  -- PCGS MS63 $1,750 Pop 2 with one finer.

9999 (c.1815) France Caged Lion C/S ON 5F 5F -- NGC AU55 $7,500 Pop 1 None Finer.  Pedigree:  1811W C/S: UNC Standard

9999 1720A France 1/3E, Crowned L's -- NGC MS61 $770 ...

9999 1814 Great Britain BHM-844 Silver Indian Peace Medal -- NGC UNC Details $13,900 Ex. John J. Ford, Jr.  1814 George III Indian Peace Medal. Silver. First Size. Adams-12.1. 75.5 mm. 1871.1 grains. Lovely 
medium gray silver with soft blue-green, rose and gold toning on both sides that adds considerably to the visual appeal. 
Clearly an issued medal, but one that saw very little actual wear.  This was the largest of the 1814-dated medals produced 
for award to Native Americans in the later days of the War of 1812. The British relied heavily upon Native Americans in their 
war effort. Distribution of medals as markers of allegiance was rampant, so much so (as related by Adams), a Captain Bulger, 
Commander at Green Bay, wrote in 1815 that "‚ formerly a chief would have parted with his life rather than his medal.  
Missing the original suspension hanger, leaving behind the piercing at 12 o'clock that is on all issued medals, so the "holed" 
designation from NGC really does not make sense as a grading qualifier on this, or any medal like it. This is exactly how they 
were issued (with a hanger), and this is a particularly attractive example.


